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 / حساب التفاضل  الاولىحلول الوحدة 

 8صفحة  (1-1تمارٌن )

78( = 3ق)  –( 5ق) = )س(ممدار التغٌر فً ق  أ( السؤال الأول:
5  

=ٌساوي  1الى  4ندما تتغٌر س من ع ق)س( ران متوسط التغٌر للالت (ب 


  
(4)r (1)r51

12 4 1
17
4

  

ةوسط التغٌر للالتران ق)س( فً الفترمت السؤال الثانً: 2
  

 
  


 



( )r ( )r
4 2

2
 

متوسط التغٌر السؤال الثالث :
        

2 22 (1 6) h h (1)r (h)r5 h2
1 h 1 h 1 h9   

ومنها         
29 h9 5 h2     ًوبالتال

2(4 h)(1 h2) 0 4 h9 h2       

1 h2     مرفوض لأن أ(2)  ،      4 h 4ومنها        h   

 

فً الفترة)س( توسط التغٌر للالتران ن م  السؤال الرابع : 1  

      
    

(1)r (3)r ((1)r (3)r)3 8 ((1)r3 1) (3)r3 9 (1); (3);
3 42 2 2 2=    

16 4 3 4    

  =ل مٌل المستمٌم  السؤال الخامس:


 
(1)r (3)r

21  

  ان وسط التغٌر فً الالترمت        



(1)i (3)i

(s)i2     

    
     

  
(1)r (3)r (1 1 (1)r3) 1 9 (3)r3832 2 2 1 1 3 4     

فً الفتر ة  السرعة المتوسطة السؤال السادس:  1    

(f 1) f3 9 (1)t (3)t
6

1 3 1 3
   

  
 

  

 2ب= وبالتالً  12=8ب + 2ومنها                    
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وسط التغٌر للالتران ق )س( مت السؤال السابع:

     
 

 

2([ f2 h4) [ kf k h (2)r (k)r
2 k 2 k

  

        =

2(2 k)f (4 k)h2 k
(f (2 k) h)

2 k 2 k
  

   
 

  (f (2 k) h)   

 

 1 إلى 0عندما تتغٌر س من  )س(ط التغٌر فً الالتران قوسمت (أ: السؤال الثامن

=   


  
(0)R (1)R

(0)r (1)R 0 1 

 
       2 1 0 1 1i i 1 ( i 0) i 1  

 iلى إ 1وسط التغٌر للالتران ق)س( عندما تتغٌر س من مت    ب(             





 


 
i

i

1 i

kk
( 1) i1

i (1)r (i)r
1 i   i 3

i 1



     = 1 k i
1 i
 


  

 

 2-ن = وبالتالً   3-=  1 - ن  ومنها           

 

 16صفحة  (2-1تمارٌن )

السؤال الأول: 
0 i

(1 )r (i 1 )r
(1 ) r

i 

   
 =

 

 

  
2

i i

i 2 i i2 1 i    

         

 أ(السؤال الثانً :

2

i i

20 (i 4) (i 4) (4)r (i 4)r
(4) r

i i 

     
  

  

 

2 2

i i

i i9 20 i i8 16 i 4
9

i i 

     
   
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 ب( 
   




  
  3 s

3 s 3 s s

s 3 1 1
s3 3 s w w]

s]3 s s3 s
 

3 s

1 1
9 s3 

 
   

 

  ق)س( ٌغٌر من لاعدته  :  نألاحظ ن 0س=عندما  (ج






 0 s

(0)R (s)R
(0) r

0 s
  






 

2 s

0 0
0 ( 0) r

s
      






 

2

0 s

s
0 ( 0) r

s
0 ومنها       (0) r  

عندما س =       
1
فإن  2

 

1
2

2
1
21

2 s

0 s s
( ) r

s 





 =

1
2

1
2 s

0
0

s 




 

1أي ان 
2( ) r 

 

فً الفترة  السؤال الثالث : 1  

s u s u

(s)r (u)r2 23 s 3 u (s) r
s u s u 

   
 

   

 
s u

2 2 2 23 s 3 u 3 s 3 u
s u2 23 s 3 u 

     
 

  

s u

(s u)41

( 2 2)(s u)3 s 3 s 3 u 




   
  

فً الفترة  1 : 

  2
s u s u s u

(u s)
(s)r (u)rssu u (s) r

s us u s us   


 

   
 

 

 السذتقة غيخ مؾجؾدة ) أطخاؼ فتخة ( 4،  1-عشجما س= 
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يخ مؾجؾدة لأف ، السذتقة غ 1عشجما س =  (1) r (1) r باستخجاـ تعخيف  بإيجادىساكذلػ

فتكؾف    السذتقة
 

 

 
  2

11 s
3 s (s) r

41 s
s

 

 س3فخض العخض س  فيكؾف الظؾؿ أ الدؤاؿ الخابع :

2سداحة  كمشيا  ال s3 l  

(  6)عشجما س =  في مداحة الرفيحة معجؿ التغيخ

=
2

6 s 6 l

(6)l (s)l108 s336 (s) l6 s 6 s 

  
 

 / س  2سؼ

 

1أ( السؤال الخامس :
2

0 i

(3)r (i5 3)r52 4 (3) r10 i10 

 
         =بفرض و(5i    ) 

 

ب(

2

2

1 s s

1 s
1 s1 s

(s)r (1)r (s)r (1)r
1 s

 


 

 



 (1-بمسمة البسط والممام على )س       

1 s

2 1 s21 2 (1)r (s)r(1) r
1 s



      



  

 

 ج(
i i

(1)r (i9 1)r
(1)r (i9 1)ri

1 i 1
1 i 1

i

 

 
 


 

 

  

                                       =
i

1 ii 1 (1) r9
1 1i 1 i 1 

   
   

  

36)بالضرب بالمرافك والتبسٌط (    2 2 9     
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 د(
0 i

(i3 1)r (i3 1)r
i10 

  
  

0 i

(1)r (i3 1)r (1)r (i3 1)r
i10 

    
 

                                              =
0 i

((1)r (i3 1)r) (1)r (i3 1)r
i10 

    
 

0 i 0 i

(1)r (i3 1)r (1)r (i3 1)r
i10 i10 

   
  

36 3(1) r (1) r5 1010
          بالفرض لكل حالة 

 

 

  (هـ
3 s

(s)r3 (3)rs
3 s 





 

3 s

(s)r3 (3)r3 (3)r3 (3)rs
3 s 

  


  

 

=
3 s

((s)r (3)r)3 (3 s)(3)r
14 (3) r3 (3)r

3 s 

  
   


 

 55صفحة ( 3-1تساريؽ )
 

(s)أ(  السؤال الأول : r 4s2 s5     7ومنها 2 5 (1 ) r    

 

(s)(ب  r 2 3(s 12) s3 1 (1 s)     

 

431ومنها (3 12)27 26 (3) r    

 

(s) (ج  r 
2 2

2 2

s s2 s2 ( s 5)

( s 5)

    


20ومنها     (2 ) r   

   أ(  السؤال الثانً :   
2(s)i (s) i (s) i(s)i (s) r (s) ( i r)     

                           (s)i (s) i2 (s) r    =(1)i (1) i2 (1) r  

                                                             =9 1 3 2 3     
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(ب
23(1) (s)r s

(s)i
  
 

= 
2

2

(s) i3
(1) (s) rs2 (s) r s

(s) i

 
  

 
 

 

=2

(1) i3
2 9 4 3 (1) r2 (1) r

(1) i

 
       

 
 

(ج  
2

(1)r (1) i (1)i(1) r r(1) i(1) i
  

(1) نجد  r  اشتقاؽ مؽ  (s)r   0حٌث (1) r      (1، ق=)1
2  

 الداكية التي يرشعيا السساس مع الاتجاه السؾجب لسحؾر الديشات ل ميل السساس = ع

             = 
1

150
3

     

1كمشيا 
(1) i

3
  ، 1 (1)i  

 : فبالتعؾيض يشتج أ 
1 r(1) i23

 

 

2  أ ( السؤال الرابع: 2
1 s 1 s w

(1 s) (1 s)
  

 
  ،3

2 w
(1 s)
 


  

 

23ٌمن = الأالطرف 
12 s0 s 2

(1 s)(1 s)(1 s)
    


 ٌسر= الطرف الأ 

 

 ب (
4 5s5 s h w        ،

5 4s20 s h5 w    

 

6 3s100 s h20 w   3
6

100 s h20
s

  6 3( s5 s h)20 

ومنها        
5

2 4 2
w20 5 20( s h) w

s s s
   

بعد التبسٌط  السؤال الخامس :
16( s 1) (s)r   ومنها

15 s16 (s) r   

    16 (1) r  

 أولا: السؤال السادس :
2 s (s)r   ومنهاs2 (s) r 

0 ( أ (0) r 
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(0) ( ب i غٌر متصل عندها هـ)س(ن غٌر موجودة لأ 

 جـ(

 

 

    
  


2

0 s 0
2 (s) i r

s s
2

 

 0لاحظ ان الالتران الجدٌد متصل عندما س = 

 

(0)لاحظ أنه لا ٌمكن تحدٌد وجود  د( (i r)  باستخدام مشتمة حاصل الضرب 

 

 

      

0ومنها    (0) (i r)  

لحلػ نعؾد باستخجاـ قؾاعج الاشتقاؽ ندتشتج أنو لا يسكؽ الحكؼ عمى كجؾد أك عجـ كجؾد السذتقة :  ثانيا 
 . صمي ثؼ نحجد كىحا لا يتشاقض مع القاعجة السحكؾرةإلى إيجاد قاعجة الاقتخاف الأ

 

 الدؤاؿ الدابع :
3 43 sh s (s)r         ،

2 3s h3 s4 (s) r  

2s h6 s12 (s) r          ،
(3)h6 s24 (s) r    ، 

  
(3)18 h6 2 24 (2) r          5ومنها h  

 السؤال الثامن :

k s (s)r    ،
1 k sk (s) r    ،

2 k s(1 k)k (s) r   

   3 ksh s(2 k)(1 k)k (s) r      1ومنها 3 k     ،4 k  ، 

لكن       h (2 k)(1 k)k    24ومنها h  

uس = ع ومنها 2نفرض   السؤال التاسع : s2  1عندما  س 2ن فإ u  

النهاٌة = 
2 u

(2) r (u) r
u1 2






 =

2 u

(2) r (u) r
10 5 2 (2) r2 2

2 u



   


 

 

 

 

 
 

 
 

  


s 0
2 (s) (i r)

s s
2
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 29صفحة  (4-1تمارٌن ) 
 السؤال الأول :

أ( 
2 w]s s 2 s]   

2ب(

( )( )-( -)( )
2 (s 1)

s s 2 w]
s](s 1) 

  


  

 ج(
2

1
2

s s s s s s s w]
s](s s )

    


 

 د(
2 w](s s ) s s s s]  

: سؤال الثانًال 
2 2 w]s 1 s s]  

)ٌتم التعامل مع مشتمة  
2s نها حاصل ضربعلى أ) 

2

2

2 w ]s s 2
s]

=
2 2( w 1)w2 (s 1)s 2     

2:  السؤال الثالث
s s s w]

s]s
   

2 2

23
s 2 s s2 s s w ]

s]s
     

الطرف الأٌمن= ن الآ
2

2

2w] w ]w s] s s]
  

 

=

2

2 3
s s s s 2 s 2 s s2 s s
s ss s

     =0 )  مع التبسٌط والاختصار( 

s: السؤال الرابع  s (s) r   ،0 s 1 (s) r   

ومنها                             s s 1 s 

 

 السؤال الخامس :


 2 2

0 i

( s) (i s)
i =



 

0 i

(w) (i w)
i

  

=   (w = 2 2s s w w  
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 36صفحة  (5-1تمارٌن )

 السؤال الأول :

0ناتج التعوٌض =  ا( 
وبالتالً لٌمة النهاٌة =   0

1 s

1 s

01 i 1 i0 1 1
s





    

0ناتج التعوٌض =  ب(                    
2وبالتالً لٌمة النهاٌة=  0

s

4
4

s 

    

0ناتج التعوٌض =  ج( 
وبالتالً لٌمة النهاٌة =  0




2

s

s 1
s3

  00وناتج التعوٌض =  

  فتصبح مرة اخرى لوبٌتال  لاعدة  نطبك  
s

s
s6 

0وناتج التعوٌض  
 تطبك لاعدة   0

فتصبح  لوبٌتال مرة أخرى

  

  
s s

s s
6

 

 

 السؤال الثانً :

 أ(
s s w]s i i s s]     

 

1 (ب
2i ws     1ومنها w]

s2 s]  

 

 (ج 
  1

2
ii

55 w
2s s        5ومنها w]

s2 s]
   

 

 (د
  s s(2 i)(2 i) w

   

   s s s s w]
s]( i)(2 i) (2 i)( i) ،     ومنها 

s2 w]i2 s]  

الالتران ص غٌر تمتوسط  السؤال الثالث :           
   

1 (0)r (2)r0 i h2
2 2   

                                                             h
i

2
i

2ومنها        h  

 

 السؤال الرابع :     
2s s1 i s w i s2 w  ها  ومن

2

0 1 s2 s   

 1س =  : فكبحل السعادلة يشتج أ
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0ن ناتج التعوٌص بما أ: السؤال الخامس
0    نستخدم لاعدة لوبٌتال 

1 k 1 k k k
l k

1 l 1 l l l
h s h s

k h k sk h s
h
l lh sl h s

 


 
 


  


  

ن ناتج التعوٌض لاحظ أ  السؤال السادس :
0
0
  

= لٌمة النهاٌة 



  

1 s

(s) r (1)r
3 3 r (1)r

1
  

 

 43صفحة  (6-1تمارٌن ) 
 

1مٌل  المستمٌم  =  :السؤال الأول
2
  = عمودي علٌه .لأنه   2،  مٌل المماس 

sمٌل المنحنى = مٌل المماس ومنها                2 2 s2   

نمطة التماس  =             2  

 

  السؤال الثانً : 
2s s 2 (s) r   

2= ميل السساس  
4 4 44 2 ( ) r      

2
4 42 1 3 3 ( )r            4ومنها نمطة التماس )  

)4معادلة المماس      s)4 2 w        2ومنها s4 w     

 

 السؤال الثالث :
 

1
(s) r

s
     مٌل المماس=

1
(2) r

2
        ،0 (2)r  

1معادلة السساس ىي  
2(2 s) 0 w    1 كمشيا

21 s w   
جػ كالرادات في الشقظة (2  ب ساس يقظع محؾر الديشات في الشقظةالس   

جمداحة السثمث  fl 1
21 1 2     كحجة مداحة   
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1ماس مٌل الم:  السؤال الرابع
6
          ،2

6 (s) r
(2 s)
 


  

2= مٌل المماس 

16 (s) r
6(2 s)
  


 

 4-ك س= أ 8س = :  فكبحل السعادلة  يشتج أ  
32،    4، ص =   8عشجما س= h   8،   5، ص = 4-عشجما س=، ك h  

0  الدخعة = صفخ أي أف:  قرى ارتفاع عشجماأ:  ؤاؿ الخامذالد k10 40   كمشياk 

l80 (4)t  
t(k)السدافة الكمية السقظؾعة   80 2 100     

60 (k)t    ،كىؾ نازؿ  ـ  66ي يكؾف الجدؼ عمى ارتفاع أ 
260 k5 k40   ،  2 كمشيا k  ،2 k تيسل 

l20سخعة الجدؼ في المحغة السظمؾبة =  6 10 40    ث / 

 

السؤال السادس :  
2 k5 k30 (k)t  

 أقرى ارتفاع عشجما الدخعة = صفخ  أ(

0 k10 30 (k)u     3ومنها k  ث 

l45 قرى ارتفاع = أ (3)t  
 ـ l40زاحة =سظح العسارة تكؾف ال يكؾف الجدؼ عمى مدتؾى عشجما  (ب

240 k5 k30    4كمشيا k  تهمل 2، ن=       ث 
 ـ / ث   10=  (4)ف=في تمػ المحغة الدخعة   

 48صفحة (7-1تمارٌن  )

 السؤال الأول : 

  ( أ
4 2 w](1 s2) (1 s s)3 s]
       

:      1عندما س= 
41 w](1 2) (3)39 s]
      

 (ب
2

s s w           2 ومنها

2
s s ss

w]s2 s s]
      

w]2:    1عندما س= s]   
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    جـ(
2w]u10 7 u5 w

u]
    

      2 2 2
1s2 u] us](1 s) 1 s

  
 

  

2 2 2 2 2
1s2 s2 u] w] w]10 u10 s] s]u](1 s) 1 s (1 s)

       
  

     

5 :     1عندما س= w]
2 s]
  

 

 د(
2

2
w]s s 2 s s]s

          

[w:     1ما س=عند
s]  

 

     هـ(
i

s
21 w])3s s](  

w]0 :   1عندما س= s] 

2السؤال الثانً :

(s) ls2
(s)l 2i (s)l

(s) r
s4



  



  

(1) l2
(1)l 2i (1)l11 (1) r4i

    
 
  

 

  أ( السؤال الثالث : 
2s s i(1 s2) (s) r    

 (ب                  



2s6 s3

2 3s3 s
(s)         ع

 

:  السؤال الرابع
2 2 3(1 s)ls2 (1 s) l s2 (s) r     

 
2 2 2 2 2 2 4(1 s)l2 (1 s) l s6 (1 s) l s4 (1 s) l s4 (s) r       

4 (1) r  
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السؤال الخامس : 
3 2 2 w]( s) r s3 (s) r(s) r3 s]   

 

w]30:    2عندما س=              s]  

 

السؤال السادس :
2s (s) r    ومنها

2
4 42 ( ) r    

4 43 ( ) r    4نمطة التماس )  

1مٌل العمودي 
2
      ً13،  معادلة العمودي ه s w28

     

 السابع: السؤال
w]5 k2 k]   

 

k]2: 1عندما ن= s]  ا  ٌض  أw]7 5 1 2 k]    

 

[k:   1دما ن=عن w] w]14 2 7 s] k] s]      

 

 السؤال الثامن : 
2 2s f s h w   

2 2s sf2 s sh2 w   

2 2 2 2 2 2s f2 s sf4 s h2 s sh4 w     

2 2 2 2 2 2( s f2 s sf4 s h2 s sh4 )s ws     

2 2 2 3 2 3s sf2 s sh2 s sf4 s sh4 ws    

    2 2 2 2 3s sf2 s sh2 ( s f s h s4 ws 

3w w s4 ws   

 

 السؤال التاسع: 
2
1
s

1 (s) r         ،s (s) i   

 (s) i ((s)i) r (s) (i r)      

s (s ) r (s) (i r)  
 

2
1

s
s ( 1) (s) (i r)    

2
2 3

2
1 ss s s

s
   
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  س فٌكون 2نفرض م =    السؤال العاشر :    

 

   


i i

(l) (i l) (s2) (i s2)
i i

  

         2 2s2 l (l ) 

 

السؤال الحادي عشر : 
1 l 1 l 1 l l l 1 l w](r i i r) i rl i i rl r i rl s]
        

iبالضرب والمسمة على                       r نٌنتج أ: 

      
   l lr i i ri r wl i rl wi r i r

  

ومنها          i r wli r w . 

 

 

53صفحة  (8-1مارٌن )ت  

 السؤال الأول : 

  ( أ
20 ww4 ws w s3     ومنها

2w s3 ww4 s
  

  

 

  ( ب
     

4 4
5 52 2 12

5 5
w]( s 1)s s2 ( s 1)) s]  

 

) (ج w 1)(w s) w   بالتبديط يشتج أف: 

 1 (w s) w
(w s) 1

  
 

 

2  (د 2
1 w0
s w

   ومنها
2

2
w w
s
   

 نجج نقط التقاطع:  الدؤاؿ الثاني 
225 w 5 w     6ومنها w    5 w    

 3،  0فان س=  5عندما ص=،  لا ٌوجد س 6-عندما ص= 

w]3 s2 s]  =3ٌساوي   3، مٌل المماس عندما س 

1مٌل العمودي        
3
   هً  ومنها معادلة العمودي  1

3(3 s) 5 w  

أي                              1
36 s w 
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  3ٌساوي  0مٌل المماس عند ما س=        

1مٌل العمودي  
3
1ومنها معادلة العمودي هً    

3(s) 5 w   

                                 1
35 s w  

 

 بالاشتقاؽ الزسشي يشتج أف::  الدؤاؿ الثالث

t]
k]kh2 t2   ومنها

2

k h k h t] (k)ut k]
24 k h

  


 

    
2

h21 (2)u
24 2 h

 
 

3 ومنها   h  

l)الرابع :السؤال  k2) h t      ،(l k2) h2 u    ، 

     t4 (l k2) h4 j  

 

 ، لاحظ اف الشقظة السعظاة خارجة عؽ مشحشى العلاقة  نفخض نقظة التساس )س، ص(  الدؤاؿ الخامذ :

0 ww2 s8   ومنهاw s8 w2 s w2
 

 

نها وم  
2 2 2s4 4 s8 s4 w      

  
1
2 s  w3       ً1،  نمط التماس ه 1

2 2( ) ( )3 3   

السؤال السادس: 
w s w sw i i w i i      

1عند النمطة   )        ٌكون
1 1w i i wi i
      

1       :ن بالتبسٌط ٌنتج أ w   

 

 السؤال السابع : 
2

i iw s s   ٌنتج أن:  بالاشتماق 

 

1w s2w s   1ومنهاw 2i 1   i w  
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 54صفحة  ( الاولىالوحدة  ) تمارٌن عامة

 السؤال الأول : 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

 د ب ب ا ج د د ج د ج أ ب أ د

 

  الأسئلة الممالٌة:

= للالتران ص متوسط التغٌر:  السؤال الثانً 


  


0 0 (0)r (1)r
1 i i2

0 1
  

  السؤال الثالث :

2

2
1 s

(2)r (1 s2 s)r

1 s 

  


 

2 2

1 s 1 s

(1 s2 s) r(1 s) (1 s2 s) r(2 s2)
2 (2) r2 s s2

 

     
    

 ام الفرض والمسمة .ٌمكن الحل باستخد 

أ (  السؤال الرابع:
s4

s

1 i
s 

  ،0ٌكون الجواب   داخل النهاٌة  بالتعوٌض
 وبالتالً:   0

s4 s4

2
s s

i4 1 i
4

s s 


   

( ب

2s s

s

i i
s 


0ٌكون الجواب   داخل النهاٌة بالتعوٌض    

 وبالتالً:   0

2 2s s s s

s s

1 1 0 i is2 i i
2 s 

   
   

 

 ج (
s

s s2
s 


0بالتعوٌض المباشر ٌكون الجواب   

 وبالتالً:   0

s s

1 1 2 s s2 s s2
2 2 s 

  
   
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 د (
s

s 1

s s 


0بالتعوٌض المباشر ٌكون الجواب   

 وبالتالً:  0

s s

s 1s
s s s s s 





وبالتعوٌض المباشر ٌنتج أٌضا 

0
0
 ونكمل تطبٌك لوبٌتال  

s s s

1 s s s 1
2 s s s s s s s s s  


  

  
 

 

 السؤال الخامس : 

   أ(
1 s 1 s

2 2 2 (1 s) 2 (1 s)s s s s
(1) r

1 s 1 s 

     
 

 
 

 بالاضافة والطرح

1 s

(1 )2 (1 s)s s
(1) r

1 s 

  



 

11 s
2 1 s

1 s 1 s

2 2 1 2 s


 

       ٌمكن استخدام لوبٌتال فً اٌجاد النهاٌة 

 (ب
3

1 s

1 1 s2 (1) r
1 s 

  


3بفرض   w1 s2   

1 1 1

1 1 1
(1) r


  

 
   

   
 

 i(s)متوسط التغٌر فً الالتران   السؤال السادس:

(0)r (2)r 9 (0)i (3)i6 95 3 3 3
       

السابع :السؤال  

  

 
   

1 s 1 s

(1)r (s)r 2 (s)r
3 (1) r 1 s 1 s  ،  2 (1)r  ن لأ

 1عند س =  ق)س( متصلا  

 

 
 

2 3 3

1 s 1 s

(s)r s3 (s) r s (1)r (s)r s
1 1 s  

                                       9 2 3 3 (1)r3 (1) r 

 1+ف حسجمؽ كصؾؿ كخة أز ك   kف زمؽ كصؾؿ كخة  ندار أنفخض    الدؤاؿ الثامؽ :

2 1(k) t (1 k) t    2كمشيا 2k5 k15 (1 k)5    
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1 k  زمؽ كصؾؿ كخة ندار 
25سخعة ارتظاـ كخة ندار  1 10 15 (1) t     م/ ث 

 

sالسؤال التاسع : h (s) r          ، 
2

2 2
s3 3 (s) i
(1 s)

 


  

     
h h3

2 2 6 6 60 ( ) (( ) i ( ) r (( )r) i ( ) (r i)       

 ومنها       

 h
20 ( ) i   ومنها  2 h h

2 20 ( )3 3 ( ) i  ومنها      2 h 

 

 5،   س=    1ؽ)س( مشفرل عجما س=  :فأظ لاح السؤال العاشر :

 
 
  







 2
2

(1 s)

1 s s2
0 s s2 (s) r
2 s

0عند     s . غٌر موجودة  

 السؤال الحادي عشر :
k2 k2( i i)2 t                    

     ،
k2 k2t4 ( i2 i2)4 j     

السؤال الثانً عشر :
2 2s s 3 s s 3 (s) r   

    2 3 2 3s s 6 s 3 s s 6 s 3 (s) r 

         2 3 2 3
4 4 4 4 4 46 3 6 3 (s) r 

1 1 1 1
42 2 2 22 2 2 2

0 6 3 6 3 ( ) r          

  

السؤال الثالث عشر : أ (     3 3 4 2(s2 3) (2 s)8 (s2 3) (2 s)3 (s) r 

      3 20 ((s2 3)3 (2 s)8) (s2 3) (2 s) (s) r  

             3 20 (7 s14) (s2 3) (2 s) (s) r 

                           13 2 s2 2    ،    3 s2  تهمل 

 (ب      2 20 1 s s s (s 1)s (s) r 

3   القيسة السظمؾبة ىي فكبحل السعادلة يشتج أ        s   

k2 k2( i2 i2)2 u  
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     أ( السؤال الرابع عشر : 

s6s6 s6

2

s i s s ( i s6 i) w]
s]s

 
 

i  (ب      i
2

s s s ( ) w]
s]s

s s
 

3    السؤال الخامس عشر : (k2 k2 )h (k)t   

   (k2 2 k2 2) h (k) t u   

(k2 4 k2 4 ) h (k) t j    

 

12 3 4 (k2 k2 )h4 (k) t j          2م/ ث  

 السؤال السادس عشر :

521 2 (s) r2 1 2


 

 

                  2
1 1s 12 2 s

      

النماط هً           ( )  ، ( ) . 

  

 / تطبٌمات التفاضلالثانٌةحلول الوحدة 

 65صفحة (  1-5تساريؽ )

  الدؤاؿ الأكؿ :

2 أ( (s)rs 4s   عمى الفتخة  
نبحث في شخكط نغخية ركؿ عمى ؽ)س( في   

ؽ)س( مترل عمى   

     
1

22 1
40 s s2 4 s s4 (s) r

2



     

2

s 2
(s) r

s s4

  


، ؽ قابل للاشتقاؽ في   40 

 ( 4ؽ) ( =6ؽ) = صفخ  (4صفخ ، ؽ) (=6ؽ)
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كمشيا يؾجج  تحققت شخكط نغخية ركؿ  0 ([) r 40 [ 

 


   
2

[ 2
40 2 [ 0

[ [4
 

23 ب( s2 s (s)r   عمى الفتخة 31 
الحل:   231 s 3 s2 s (s)r     

ؽ)س( مترل عمى  31  كقابل للاشتقاؽ عمى 31  لأنو كثيخ حجكد 
 ( =صفخ 3ؽ)  = (1-ؽ)

إذف تحققت شخكط نغخية ركؿ عمى ؽ)س( في 31  كمشيا يؾجج    0 r 31[ [ 
2 s2 (s) r  

1 [ 0 [2 2      31 

 ج(     
  i

1 1
2 s s (s)r

2 s
 

1 الفتخة  ؽ)س( فيالاقتخاف نبحث في شخكط نغخية ركؿ عمى  الحل:
2

2
 
 

 

1ؽ)س( مترل في 
2

2
 
 

  كالفتخة ضسؽ مجالو تسيياقتخاف لؾغخ لانو  

 


     
  

2

1 1 1
2 s 1 (s) r12 s s

s

 

الفتخة قابل للاشتقاؽ في  )س( ؽ 
 

1
2

2
 

     
i i

5 1 1
2 ( )r

2 2 2
 

     
i i

5 1
2 (2)r

2 2
 

1إذف 
(2)r ( )r

2
 

1الفتخة ؽ)س( في الاقتخاف تحققت شخكط نغخية ركؿ عمى 
2

2
 
 

 

إذف    
 

1
0 ([) r 2 [

2
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 2

1 1
0 1 1[ [

[



  


 

 


2

2

1 [
0

[
كعشجما  

 

 
  
 

2

2

1 [
0

[
21إذف   [=1= صفخ كمشيا جػ   

 
1

2
2

 

1 1-جػ =  لاحظ اف 
2

2
 
 

 سل ()تي 

 

د(  2 0 s s 2 s2 (s)r    
الحل: نبحث في شخكط نغخية ركؿ عمى ؽ)س( في  

2 ؽ)س( مترل عمى ،    0 
2 0 

 الفتخة  قابل للاشتقاؽ عمى )س(ؽ 
2 sبحيث   0 2 s2 2 (s) r  

، ( = صفخ 6ؽ)
2( )r=5  (6ؽ ) 

2( )r 

  قج يؾجج ج شخكط نغخية ركؿ  لؼ تتحققإذف 

 [ r 0= صفخ [ 2 [2   
20 1 [ [ 2 0 [ [2      

   1
[ [ 0 1 [ 1 [

3 2

         

2 0 

اك  [ [ 0 1 [         ) تيسل( 

 الدؤاؿ الثاني:

 أ(  321 s 1 s s (s)r     
(s)r  مترل عمى 21   كثيخ حجكد ، 

  221 s 1 s3 (s) r    ، (s)r  قابل للاشتقاؽ عمى الفتخة 
الفتخة إذف تحققت شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  21 

   

 
 

1 r 2 r
([) r 21 [

1 2








  


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  2
1 56

2 1 [3
3 3

 
    

2 21 [ 1 [ 3 [3       21  ،  ) تيسل ( 

 ب(  4
21 s (s)r

2 s
  


 

نبحث في شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  21 
ؽ)س( مترل عمى      21  

   
 


   

2

1 4
21 s (s) r

2 s
  

ؽ قابل للاشتقاؽ في      21  
إذف تحققت شخكط نغخية القيسة الستؾسظة    21  بحيث  ]

   

 

1 r 2 r
([) r

1 2

 


 
 

 


 

2

4 1 4
3 2 [

 

   2 2

4 3 4
1

32 [ 2 [

 
 
  

 
كمشيا        2 2 [ 4  

2 2 [   [ كمشيا قيسة ج السظمؾبة ىي الرفخ تخفض  4-= ]=صفخ أك 

ج(  94 s s2 (s)rs   
الحل : نبحث في شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  94  

ؽ)س( مترل في  94  كقابل للاشتقاؽ في ، 94 حيث 
1

(s) r
2s

   

إذف تحققت شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  94  
   

 
4 r 9 r

([) r 94 [
4 9


  


 
10 21 1

2
5 2[


   

1 1 11 1
2

5 52 2[ [
    

25
5 2[ [

4
      94 
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 الدؤاؿ الثالث: 

 (s)r  =
3

22 s 0 s2 sh
3 s 2 sF s





 
 

 يحقق شخكط نغخية القيسة الستؾسظة  

إذف ؽ)س( مترل عمى  3 بل للاشتقاؽ عمى كقا 3 
ؽ مترل عمى 3    

2 s s

s r s r
  

  

f2 h4 12 f2 816 4 h4      
       f h28    ------- 

2 (s) r
f

2 s 0 2 sh2
3 s 2 s3


 
 

 

f 12 2 h4 ( 2) r ( 2) r       

 
10 f h4   --------   ( 5( ، ) 1ك       كبحل السعادلتيؽ ) 

10 f h4  
f h28  

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
f 8 f 1 2 1 h h26 2        

ليجاد قيسة جػ : 
   0 r 3 r0 21

7 ([) r
3 0 3

   


 

2عشجما  0[      ،5
[ 5 [2 7 2 [2

2
       تخفض 

3عشجما  2[      ،2 213

3
[ 13 [3 7 6 [3         3 

 :الخابعالدؤاؿ 

  1
s f h s (s)r

s
  0 2أثبت باستخجاـ نغخية القيؼ الستؾسظة افfh [ 

البخىاف : نبحث في شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  f h  

1 

2 

 ــــ
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ؽ)س( مترل لأف     f h s 0 s  

2

1
r (s) r

s



  شتقاؽ عمى قابل للا f h سلأف0 

كمشيا إذف تحققت شخكط نغخية القيسة الستؾسظة  f h [   بحيث(h)r (f)r
([) r

h f





 

       
  2 2

1 1
f h h f1 1

h f fh h f[ [

 


  
 

 

       2
2

1 1
fh [

fh [

 

   كىؾ السظمؾب  

 :  الخامذالدؤاؿ 
: نبحث في شخكط نغخية ركؿ عمى ؽ)س( في البخىاف  0 

ؽ)س( مترل عمى  0  كقابل للاشتقاؽ عمى 0  بحيث 0 s s2 8 (s) r   
( = صفخ ، 6ؽ) r = صفخ   r 0 r   

إذف تحققت شخكط نغخية ركؿ  0 [   بحيث [ r صفخ كىحا يعشي اف للاقتخاف
ؽ)س( مساساً أفقياً كاحجاً عمى الاقل في  0  عشج س= جػ 

 نقط التساس:  ليجاد
0 [2 0 [2 8 0 ([) r     

 
  [ [2

4 2
اك   

  
3

[ 3 [2
4 2

 

 تخفض  ، جػ= 6لأف القيؼ الأخخى جػ=

التساس ىي  إذف نقط   4 4
3  

 :الدادسالدؤاؿ 
      i r f h s s i r s u  عمى الفتخة مترميؽ f h كقابميؽ للاشتقاؽ عمى

الفتخة  f h 

   h f i f h i  وأثبت أن         h f [ r f u h u f h [     
 البخىاف: 

نبحث في شخكط نغخية القيسة الستؾسظة عمى ؽ)س( في  f h 
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ؽ)س( مترل عمى  f h  كقابل للاشتقاؽ عمى f h  مؽ السعظيات 
 تحققت شخكط نغخية القيسة الستؾسظة  

   
   

h r f r
[ r f h [

h f


  


 

لكؽ    f i h h i f   إذف     
 

f i r h i r
[ r

h f





 

   
 

f u h u
[ r

h f
 


 

        f u h u h f [ r كىؾ السظمؾب  

 : الدابعالدؤاؿ 

0البخىاف : s s s (s)r
2
   
 

  

(s)r 0مترل عمى
2
 
 

0كقابل للاشتقاؽ عمى  
2
 
 

 

)( =صفخ ،6ؽ) )r (0)r 0 0 ( )r
2 2 2
  

     

كمشيا إذف تحققت شخكط نغخية ركؿ  [ r 0 [
2
   

 
 

 s s s s r   

 s s s s r كمشو [ [ [ [ rا 
]كبالتالي    sالقيسة التي تعيشيا الشغخية ىي عشجما       ] s  

 

 70صفحة ( 2-2تمارٌن )

 السؤال الاول: 

 [ 5، 2-] ϶، س  3س -2س3ق)س(=   أ(

 [ 5، 2-]الحل : ق)س( متصل على 

  2 s3 s6 (s) r 

 س(  -2) س3صفر=

(s) اشارة r - - -   + +  - - -  

5 2 0 -2 
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 2صفر أو س = س=

(s)من اشارة  r  ً[ 2، 0]ومتزاٌد فً  [ 5، 2]،  [ 0، 2-]فإن ق)س( متنالص ف 

 ب(    20 s s s (s) r  

متصل فً  r(s)الحل:  0  

 0 s s2 1 s s 2 1 (s) r       

3
s s2 1

4
    

(s)من اشارة  r فإن 

(s)r  ًمتزاٌد ف 0 

2 ج( (s)r1 s2 s   

الحل:  2p s 1 s (s)r1 s    

1 s 1 s
(s)r

1 s 1 s

 


 
  

1 s 1
(s) r

1 s 1


   

(s)من اشارة  r  فإن(s)r  ًمتنالص ف 1   ًومتزاٌد ف 1 

د(   2

s
s (s) r

9 s
  


 

0الحل:  s 0 (s) r   

(s)r  ًمتنالص ف 09  ًومتزاٌد ف 90 

 لسؤال الثانً: ا

الحل:   1
1 s 2 (s) r 

  1
1 s0 2 (s) r                       

 ومنها 
 1
2 s 

ومنها ق متزاٌد على الفترة 1
2
  ح وبالتالً متزاٌد على  

 

 متصل على ح

0 3
4


 

 

(s)اشارة  + + + + ++ r 

-9 0 9 

(s)اشارة  + + + - - - - r 

(s)اشارة  r 

 1  

- - - - + + + 

(s)اشارة  r + + +++ + + 

1
2
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 السؤال الثالث:


3

2

1 s 0 s
(s)r

2 s 1 2 s




  


  

 لان 1لاحظ ان ق غٌر متصل عند س=

s s

1 2 1 (s)r 1 (s)r
 



 

      النهاٌة غٌر موجودة ، 

(1)وبالتالً  r غٌر موجودة 

 
 

21 s 0 s3
(s) r

2 s 1 s2
  

(s) r لجمٌع لٌم س فً المجال    ،(s) r  موجبة دائما 

 (s)r  ًمتزاٌد ف 10 متزاٌد فً  ، و 21 

 لسؤال الرابع :ا

(s)i (s) r   ،(s)r (s) i   ،  2 2 2s (s) i (s) r (s); 

الحل :     s2 (s) i(s)i2 (s) r(s)r2 (s) ; 

            s2 0 s2 (s)r (s)i2 (s)i (s)r2  

s2 (s) ;  

 (s); ًمتزاٌد ف              (s); ًمتنالص  ف   

السؤال الخامس : ( ) ( )  

 ن متصل على ح لانه كثٌر حدود 

   ( ) ( ) ( ) 

    ( ) ( (s) لان ( r  ق متزاٌدكون 

      (s);  متزاٌد       ،(s); متنالص عندما  

 

 

 

0

9 
1 2 

(s)اشارة  + + + + ++ r 

_ _ _ _ 
(s)اشارة  r 

0 

++ + + 

++ + + 

(s)اشارة  ; 

2 

_ _ _ _ 
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 السؤال السادس :

i(s)الحل :   (s)r  ًكثٌرا حدود ف 40  ًمتصلٌن ف 40  ًولابلٌن للاشتماق ف 40 

(s)r   متنالص فً مجاله اذن 40 s 0 (s) r   

بع اذن فً الربع الرا r(s)ٌمع منحنى  40 s 0 (s)r   

(s)i  متزاٌد فً مجاله اذن 40 s 0 (s) i   

فً الربع الاول اذن  i(s)ٌمع منحنى  40 s 0 (s)i   

لكن  (s)i (s) r (s) i (s)r (s)i (s)r       

اشارة  (s)i (s)r سالب = سالب× موجب + موجب × لب سا 

i(s)اذن  (s)r  ًمتنالص ف 40 

 السؤال السابع :





    
 

    
 

0 s s s (s)r
2

0 s s s (s) r
2

  

(s)ولمعرفة مجالات التزاٌد والتنالص للالتران  r  نبحث فً اشارة(s) r 

   0 s s (s) r    أي أن 

    
 

0 s 1 s
2

 

(s) r  ً0متنالص ف
2
 
 

 

 

 

 

 

 

(s) اشارة   - - - - - - - - - - r 

 غٌر موجودة غٌر موجودة

0 
2 
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 80صفحة  ( المٌم المصوى3-2مارٌن )ت

 السؤال الاول :

   أ(  2 31 1
3 2 s s s (s)r

3 3
     

الحل:   23 2 s s2 s (s) r     
صفخ  2 s s  0 s   2أك s 

 ىي ةالشقاط الحخج

  
     

       1 1

((2)r 2) (0)r 0 (3)r 3 (2 )r 2

19
2 3 2

3

 




 

 ب( 
2
38 8 s s (s)r   

  


     
1
3 2

0 8 8 s 0 s s (s) r
3

 

3

2
0 s (s) r

s 3
 


  

  (4، 8( ، )4، 8-( ، )6،6الشقط الحخجة ىي )

 الدؤاؿ الثاني :

 (أ   2 3s s24 s9 s (s)rح  

2s18الحل:  s3 (s) r  
صفخ    22 s 4 s 3 8 s6 s 3      

  5أك س= 4س=أي أف :  
 القيؼ القرؾى السحمية للاقتخاف ؽ)س( ىي : 

 قيسة عغسى محمية  56=48+36-8=5×54+4×9-8(= 5ؽ)
 ة صغخى محمية قيس 16=96+144-64=4×54+16×9-64(=4ؽ)

(s) اشارة r 

4 2 
+ +  - - -   + +  
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2 (ب (s)rs 4   السجاؿ  222 0s s 4
     

   
1

22

2

1s22 2 (s) rs s s 4
2s 4


     


 

(s) r صفخ  س= صفخ 
(2)r (2 )r صفخ قيسة صغخى محمية = 

2 (0)r سى محمية قيسة عغ 

 (ج s 2p s i 3 s (s)r   

الحل:  s s 2p s i s2 i 3 s (s) r   

   
s2 s s 23 s2 s i 0 i s2 i 3 s 0      

  ss 3 s s 3 s i 0       

 القيؼ القرؾى السحمية للاقتخاف ؽ)س( ىي
3 i6 (3 )r  قيسة عغسى محمية 

i2 (1)r  قيسة صغخى محمية 

 (د
31 s

1 s (s)r
1 s


 


 

21الحل:  s 1 s s (s)r    
1 s2 (s) r  

1صفخ= 
s (s) r

2



  

 القيؼ القرؾى السحمية للاقتخاف ؽ)س( ىي 
3 1 1 1

1 ( )r
4 2 4 2



     قيسة صغخى محمية 

 (ىػ  2 20 s s s (s)r    
الحل:  0 s s2 (s)r   

2 0 
(s) اشارة   - - - - - r + + + 

-2 

(s) اشارة r 

1 -3 
+ +  - - -   + +  

(s) اشارة r 

1 1
2



 

+ +  - - -   + +  

0

2 


 2



 

(s) اشارة   - - - - - r + + + 
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       0 s s2 2 s2 (s) r 
(s) r      0 s s2 s2 0 

s s2
2


   أك    0 s 2 s2 

 القيؼ القرؾى السحمية للاقتخاف ؽ)س( ىي :
 قيسة عغسى محمية      1( =6ؽ)

1 ( )r   ة عغسى محمية قيس 

1 ( )r
2
      قيسة صغخى محمية 

 (ك 2 2 sp s i (s)r   
الحل:  

   
 2 22 s 2 si 2 s 2 1 2 s 2 i (s) r            
2 s (s) r   

 قيسة عغسى محمية  1( =5ؽ)

 الدؤاؿ الثالث: 

( أ  
3

2

30 s 2 s s
(s)r

3 s 4 s

  


 
 

الحل:      
2 s 2 s

8 2 r s r s r
  

    

  [ 3، 6]إذف ؽ مترل في 


22 s s3

(s) r
3 s s2


 


 

(s) r =3، 5، 6غيخ مؾجؾدة عشج س  
(s) r =6  

20عشجما      s 0 s3 2 s       تخفض 
0عشجما      s 0 s2 3 s      تخفض 

  13( = 3، ؽ) 8( = 5خ ، ؽ)( = صف6القيؼ القرؾى السحمية ؽ)
 (قيسة عغسى مظمقة )اكبخ قيسة 13(=3( = صفخ قيسة صغخى مظمقة )اصغخ قيسة ( ، ؽ)6ؽ)

2 
(s) اشارة r + + + - - - - -   
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 (ب  s30 s si i (s)r   
 (  حاصل طخح مترميؽ ؽ مترل )الحل: 

 s s1 s i i 0 3 0 s i i (s) r      

 ق3- 3( = ق3، ؽ) 6( = 1، ؽ) 1( = 6القيؼ القرؾى السحمية ؽ)
 ( = صفخ قيسة صغخى مظمقة )اصغخ قيسة (1ؽ)
 (  حدب نغخية القيؼ القرؾى ق قيسة عغسى مظمقة )اكبخ قيسة3- 3(= ق3ؽ)

ج(  = ( )     ،) ؽ مترل )حاصل طخح مترميؽ 

   ( ) 

       ( )    

       ( )
2  عغسى مظمقة   2

        (  عغسى   مظمقة (

         (  صغخى مظمقة (

 الدؤاؿ الخابع : 
2 31 s9 sf sH (s)r    (صغخى محمية 3( عغسى محمية ، ؽ)1، ؽ ) 

 0 3، س= 1الحل: للاقتخاف نقط حخجة عشج س= (3) r (1) r   
29 sf2 sH3 (s) r   

9 f2 H3 9 f2 H3 (1) r       صفخ--------- 
29 3 f2 3 H3 (3) r     

9 f6 H27 0        

1 

2 

2
 

 

2
 

+ + + + 
 _ _ _ 
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3 f2 H9 0   ----------           ( نحرل عمى:5) ،( 1)كبحل السعادلتيؽ 

6 f 1 H 0 6 H6        

 الدؤاؿ الخامذ: 
4الحل:  329 s s4 (s)r    مترل عمى ح لانو كثيخ حجكد 

3 2s4 s12 (s) r  
صفخ =  23 s 0 s s 3 s4    

 ( قيسة عغسى محمية كىي مظمقة لانيا كحيجة 3ؽ)
  5-= 116-168=  59-81-57×4( =3ؽ)

r(s)إذف  p s 2 (s)r    ًسالب دائسا  

  87صفحة  التمعر ونمط الانعطاف (4-2تمارٌن )

 السؤال الأول :

 أ(  22 s 4 s3 s (s) r    

   4 1 2 s 2 s 4 s 1 s 0        

 هً : r(s)مجالات التمعر للالتران 

(s)r الى اعلى فً  اممعر 1 2   ًكذلن ف 4  ، 

الى اسفل فً ا وممعر 2    ًكذلن ف 41 

s( ب s s (s) r
2 2
      
       ،s 1 s (s) r

2 2
      
 

 

0 s 1 s 1 s 0      

(s)r  ً0ممعر الى اسفل ف
2
  

 
0كذلن فً  

2
 
 

 

( ج 

 

4 3

3 2

40 s s s s4 (s)r

40 s 1 s4 s12 (s) r

   

   

 

 2 2s12 s24 0 40 s s12 s24 (s) r      

- - - - -   

3 
(s) اشارة r + +   + + + 

0 

0 

- - - - - - - - - - - - - - - 

- 
(s)اشارة  r 

2


4 
2
 

 

0 

4    0 2 

0 

(s)اشارة  + + + + + - - - - - - - - r 

-2 -1 4 

(s)اشارة  r - - - -  - - - -                  + + + +                 + + + + 

0 0 0 
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 40 0 s 2 s    

(s)r ًممعر الى اسفل ف 42 ًو ممعر الى اعلى ف 20 

 د(
3
2 (3 s) (s)r   مجال ،(s)r  3هو s 

 
1
2 3

3 s (3 s) (s) r
2

    

 
1 1
2 23 1 3

3 s (3 s) (3 s) (s) r
4 2 2

 

         ،(s) rمؾجبة دائسا 

ك  3 s (s) r  ومنها(s)r اعلى فً ممعر الى 3 

( هـ   
s 1 s

0 s (s) r 0 s (s)r
2 2 2

      

 
s 1

0 s (s) r
2 4


   

   
s 1

0 0 (s) r
2 4

 

s
0 s

2
    او

s
2 s

2
    فٌكون  ترفض(s)r  ممعر الى اسفل

فً 0 

 و(   s s s20 s s i s i (s) r 20 s s i (s)r        

s s s ss i s i s i s i (s) r       

  s2 0 s s i2    

ss s i2 0 0 (s) r       

(s)r فً ممعر الى اسفل 0  و(s)r فً ممعر الى اعلى 2   

  ز( 
33

3

13 s 1 1 3 s 1 1 s
3 s 0 (s)r

5 s 3 s5 s 3 s

       
    

    

 

   3 

 + + + + + +

 + 
(s)اشارة  r 

2    0  

0 

(s)اشارة  + + + + + - - - - - - - - r 

 0  

(s)اشارة   - - - - - - - - r 
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s s

(s)r 0 (3)r 27 (s)r 1 (s)r
 

    =3غٌر متصل عند س   

(3)ومنها فان  r غٌر موجودة 

2

3 s 1 0
(s) r

5 s 3 s3

 


 

 

3 s 1 0
(s) r

5 s 3 s6
 


 

 

 5 3 0 s 0 s6 (s) r    

(s)r  فًالتران ثابت  3 ، و ممعر الى اعلى ف1ً 5 3 

 أ ( السؤال الثانً :
3s s (s)r    متصل علىp  لانه كثٌر حدود 

2s6 (s) r 1 s3 (s) r     

0 s 0 (s) r   

   00 (0)r0 لان الالتران متصل عندها وٌغٌر من مجال تمعره نمطة انعطاف 

 

s ( ب (s)r  ًمتصل ف 20 

 20 s s (s) r s (s) r      
3

s s (s) r
2 2
      

 نقاط الانعظاؼ ىي  :        3 3 3
( )r ( )r

2 2 2 2 2 2
     

  

 .ن اتجاه تمعره وٌغٌر مالالتران متصل عندها لأن 

 ج( 
2

33 1
s 5 (s) r (s)rs 5

3



    

5    1 3 

 غٌر موجودة

(s)اشارة  صفر     + + + + +  r 

0 

0 

(s)اشارة   - - -  - - - - + + + + +              r 

2


 
3

2


 
2 

 0 0 

(s)اشارة   - - - -  - - - - + + + +                 r 

0 

5 
             + + + + + - - - -  - - 

-  
(s)اشارة  r 
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 
 

5
3

5 3

1 2 2 1
s 5 (s) r

9 3 3s 5

      


 

(s) r   
)وهً  لان ق متصل وٌغٌر من مجال تمعره 5عندما س =  انعطاف اذن  ٌوجد نمطة )  

 السؤال الثالث : 

2 ( أ 2 312 s6 (s) r s s3 (s) r s s (s)r      

 4 s 0 s 4 s s3 0 0 (s) r        

(0)r 0 12 (0) r       لٌمة صغرى محلٌة 

(4 )r 0 12 (4 ) r          لٌمة عظمى محلٌة 

6 ( ب s 6 s
s (s)r

6 s 6 s
  

 
   

 pمتصل على   

6 s 1
(s) r

6 s 1
 


  

 

(6 ) r   6)غٌر موجودة  اذن ) r  غٌر موجودة 

0ومنها فإن فشل اختبار المشتمة الثانٌة  (6 )r    لٌمة صغرى محلٌة وهً صغرى مطلمة 

 السؤال الرابع:

3 2s sh (s)r   =0نمطة انعطاف  1-له عند س (1 ) r    
2 s3 sh2 (s) r  

6 h2 (1 ) r s6 h2 (s) r       

3 h 6 h2 0    

 

 

 

 

 

-6 

(s)اشارة   - - -  - - - - + + + + +              r 
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 السؤال الخامس:

0 (6) r (0) r      

(s)من اشارة  أ( r 

(s)r فً  ممعر إلى أسفل    فً  ىوممعر إلى اعل   

 لان ق متصل )المشتمة موجودة ( 3ٌوجد نمطة انعطاف  عندما س=

))هً  رهغٌر من مجال تمعوٌ  ) ) . 

  ب(   0 r 0 0 r 0 (0) r     لٌمة عظمى محلٌة 

   6 r 0 6 r 0 (6) r     لٌمة صغرى محلٌة 

متزاٌد فً  r(s) ج(   

فً وأٌضا   ًومتنالص ف   

 السؤال السادس:

المعطٌات: 
2 3p ] [ f h ] s[ s f sh (s)r     

  5(=1ق) ( 5، 1منحنى ق ٌمر بالنمطة )

،  1(=2ق) نمطة انعطاف  (1، 2) 0 2 r 

 3 7س+ص=3( هً 1، 2معادلة المماس عند ) (2) r  

[الحل:  [ f h 5 ] [ f h (1)r        --------- 

] [2 f4 h8 1 ] [2 f4 h8 (2)r        ----------- 

2[ s f sh3 (s) r   

[ f4 h12 3 [ f4 h12 (2) r       -------------- 

f2 sh6 (s) r  

f h6 0 f2 h12 (2) r    -------------- 

 بحل نظام المعادلات نحصل على

15 ] [6 f1 h     

إذن 
2 315 s15 s6 s (s)r    

 

1 

2 

3 

4 

3 

             + + + + + - - - -  - - 

(s)اشارة   - r 

 + + +

             + + 
6 

             + + + + + - - - -  

- - -  

(s)اشارة r 

(s) r 1 
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 لسؤال السابع :ا

المعطٌات:  
3 4s ; s4 s (s)r   

( نمطة انعطاف افمً للالتران ق)س( 2، 1)   0 1 r 0 (1) r 2 1 r    

   2s ; s احسب  ع 1   ع

: الحل     
3 45 1 ; 1 ; 4 1 2 s ; 1 4 1 (1)r          

  3s ; s12 s4 (s) r    

     8 1 ; 1 ; 8 0 1 ; 12 4 (1) r           

  2s ; s24 s12 (s) r   

     12 1 ; 1 ; 12 0 s ; 24 12 (1) r          

   2s ; s  ع

     s ; s ;2 s    ع

        
2

s ; 2 s ; s ;2 s      ع

        
2

1 ; 2 1 ; 1 ;2 1      ع

=2×5×12+2(8)2=120+128=248 

0،  0(=0المعطٌات: ق)السؤال الثامن:  (2 ) r0 (1) r    

( لٌمة صغرى 1بحٌث ق) 2-،س= 1ً ٌكون للالتران عندها لٌمة لصوى هً س=لٌم س الت أ(

( لٌمة 3-ق) ) ظهر ذلن من خلال اختبار المشتمة الثانٌة ( اما( لٌمة عظمى محلٌة 2-محلٌة و ق)

)ٌظهر ذلن من خلال إشارة المشتمة الاولً لان اختبار محلٌة  ( لٌمة عظمى2صغرى محلٌة  ، ق)

 شل (.المشتمة الثانٌة ٌف

 

 

 ه، ق متصل عندها وٌغٌر من مجال تمعر( 0،0هً )  0لالتران نمطة انعطاف عند س=ل ب(

 

ق)س( متزاٌد ج(    

كذلن فً  1  ًومتنالص ف 12
 

 

2 -3 -2 

 - - - -   + + + + + + )س(  /شارة قا   

1 

(s)اشارة  r - - - - -  - + + + + 
0 
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 93صفحة ( تطبٌمات المٌم المصوى 5-2تمارٌن )

 ل الأول : السؤا

 الحل : محٌط المستطٌل = الطولٌن + العرضٌن 

 ص2س+2=80

 س  -40=س+ص ومنها ص= 40

 العرض × مساحة المستطٌل = الطول 

 ص × م= س

  40>س>0س(            – 40م= س)

 2س -س40م= 
]

s]s2 40 
م

 

  20س ومنها س= 2 -40صفر = 
2 2

2 2

20

] ]

s] s]

s

20 2



   
مم

 

 م 20م ومنها ص=  20لمساحة أكبر ما ٌمكن عندما س= إذن ا

 متر مربع 400ومنها مساحة اكبر حدٌمة 

 السؤال الثانً :

 الارتفاع × الحجم = مساحة الماعدة 

2
2

192
192    عع 

 المساحة الكلٌة = المساحة الجانبٌة + مساحة الماعدة )لأنها مفتوحة من أعلى (
2  +ع   م

 التكلفة  2 u j+ من الماعدة  2من الجوانب ٌكلفّ ل إذن اسم 2ل ، بفرض أن اسم3×ل

 ل  3ٌكلف 

  2 u j+  لل 

  2
2

192
j+  لل 

    2 1
j+  لل 

1 ]
2 ]

 


   +ت 2 لل 

384




 لل+

 ص

 س

 ع

 نك
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




2

ومنها ٌنتج أن   لل+384


 2

 لل=384

34سم 

2

2

2 ]
4 ]

 



  +ت لل 

3

768
 +لل 

2

2
]
]

180    سم 4التكلفة ألل ما ٌمكن عندما نك= ل ت

2

192 192
16

    سم12ع

 سم 12سم وارتفاعها 4د الاسطوانة الالل تكلفة هً نصف لطر الماعدة=إذن ابعا

r(s) السؤال الثالث : 1ص s2   

 
2 2 2 2 2w (3 s) 0 w (3 s) ف       

2 21
s 1 s2 (3 s) ف

2
     

    [ف
s]

1
s 2 (3 s)2 t2

2
 

2 s
ف

[ف
s]


 

2 s
2 s 2 s 0 0 0

ف
[ف
s]


        

الل ما ٌمكن عندما المسافة  2 w 2 s3 3    و 

 السؤال الرابع :

f h ف
4 4
 

  

السرعة المتوسطة = 
   0 2 ف

0 2



-ف ف

 

اشارة 
[ف
s] - - - - - -   + + + +

 + 1
2

 2 
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      0 f 0 h f h
2 2 10

2

 
 


+

 

 h f 20 ----------- 

f[ف h ]4 4 4 4
    

       ع

f h
4 4 4 4

   
    ع

سرعة الجسم الل ما ٌمكن عند  0 1 1  ع 

 
F h

4 4 4 4 4 4
     

       ع

     
2 2

f h
4 4 4 4
        ع

     
2 2

f h
4 4 4 4
        ع

   
2 21 1

f h 0
4 42 2

     

f h f h 0   ----------- 

  1ً ف 2من  hنعوض لٌمة 

 10 f f2 20 f f 20     

10 h h 10 20 h f 20       

 السؤال الخامس:

 2 22s w 30    ف

w] s]k20 w 20 k10 s 10k] k]      

    222 10 20 30    ف

    10[ف 10 2 20 20 30 2 2]
      ف

1 

2 

 س

 ص

 ص -30
 ف
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100[ف 400 600 ]
    ف

500 600 [ف
]


ف 

6 600 0[ف ]5 500
    1.2  دلٌمة  12ساعة = ساعة و 

 دلٌمة  12المسافة بٌن الباخرتٌن الل ما ٌمكن الساعة الواحدة و 

 السؤال السادس:

حجم الاسطوانة = 
2ع 

 من تشابه المثلثات 

12

12




ع
ومنها   

12

3




ع
 

3 12   ع

 24 3 10 2 p    

23 3 12 p   

2 p]9 24
]

   

 3 8 3 0   ترفض أو  ومنها
8
3 

إذن الحجم أكبر ما ٌمكن عندما 
8
أكبر حجم= فٌكون   3  8 64

3 12
3 9

  

  256 64
4

9 9


  3سم  

 السؤال السابع :

1مساحة شبه المنحرف 
2( )   

( ) = l  

2
( ) = l     

12 

8 

 ع

 

اشارة 
p]

]
 + + + + - - - - 

0 8 8
3
 

 سم  6

 سم  6

 سم  6

 س

 ع

 س
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 
 



l

= ( )( )
  

 وحدة مساحةوتكون اكبر مساحة ممكنة   عظمى  ٌوجد لٌمة 3ندما س= ع

نفرض  :السؤال الثامن  lH  سم ، فٌكون    fl سم 

1
2 2

1
2 2

(( ) ) l

( ) l




     

1
2= ( ) l     =4ومنها س 

 لٌمة عظمى تجعل مساحة المثلث اكبر ما ٌمكن  4ٌوجد عندما س=

 

 94صفحة (  تمارٌن عامة ) الوحدة الثانٌة

 السؤال الأول: 

 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رلم الفمرة

 أ ـج جـ د ـج أ د ا جـ د ب ب ب جـ الإجابةرمز 

 

 لسؤال الثانً :

  

( ) s 0 s s (s) r
4
     

نلاحظ ان   ( )     

0ومنها ق)س( متزاٌد على 
 
 

 

 

 

 

3 

 /اشارة م _ _ _ + + + +

 سم 10

 ب

 أ

 سم 8

ج

 ـ

 د

 م

 س سم

 2 ن

0 
4


 


4

 

+ + + + 
(s)اشارة  r 

------

- ---- 
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 السؤال الثالث:

 

 

2

2 22

s2 1 s 3 s 1 s
(s) r (s)r

3 s3 s

      


 

 
 

 

22

2 22 2

s2 1 s 3 ss2 s 3
(s) r

3 s 3 s

      
 

 

  3 s1 s 0 1 s 3 s 0 (s) r          

 

 

ق متزاٌد فً الفترة   ًومتنالص ف    و  

  ( لٌمة صغرى محلٌة   ،  (- (  لٌمة عظمى محلٌة   (

 السؤال الرابع :

2h s3 s (s)r    ٌحمك رول h 1  أوجدh 

ق ٌحمك رول ومنها ق متصل ولابل للاشتماق على  h 1    و h r (1 )r 

h h 3 1 (1 )r     
2 2h4 h h h3 h (h)r     

     2h4 h h h r (1 )r    

  تهمل(ومن( 

 السؤال الخامس :

أ(   2 362 5 s9 s3 s (s)r     

29 s6 s3 (s) r   

   21 s 3 s 3 s2 s 0      

 6، 3،  1-،  2-النمط الحرجة عند س= 

  3=  5+18+12- 8-= 5+2-×9-4×3- 8-(= 2-ق)

 10=5+9+3-1-=  (1-ق)

 لٌمة صغرى مطلمة  22-=5+27-27=5+3×9-9×3-27(= 3ق)

 لٌمة عظمى مطلمة  59=54-113= 5+54-108=5+6×9-36×3-36×6(= 6ق)

+ + + + + + + + - - - - -  - - - - -  

-2  -1  0  4  

- - -   + +  

6 3 -1 -2 
(s) اشارة r + +  

-3 

+ + + + 
(s)اشارة  r 

1 

-------- -------- 
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 ب( 1 s 0 6 s6 s r     

ق ممعر الى اسفل فً  12
وممعر الى اعلى فً      61  

 

 تمعرهمتصل وٌغٌر من ( نمطة انعطاف ،6-، 1ج( )

12ظل زاوٌة الانعطاف =   (1) r  

 السؤال السادس:

اشارة  أ( s r 

منحنى ق)س( ممعر الى اعلى فً  2   ًكذلن ف 1  ًوممعر الى اسفل ف 12
 

 لان ق متصل وٌغٌر من مجال تمعره 1، س= 2-ب( للالتران نماط انعطاف عند س= 

 السؤال السابع:

ق كثٌر حدود معرف على  6 فً  0ٌمع منحناه فً الربع الاول ومنها ق< 2 6 2  

0ق متنالص على مجاله ومنها  r  ًف 6 2 

س ومنها هـ > صفر فً  -1هـ)س( = 6 2 

0 1 i    ًف 6 هـ متنالص فً ×بٌن أن ن = ق 2 6 2 

           s r s i s i s r s i r     

ة اشار   s i r  سالب= سالب×سالب  –سالب ×موجب 

هـ متنالص فً ×إذن ق 6 2 

 السؤال الثامن:

 2ع –ع 20=2( اذن نك100ع+20-2)ع -100=2ومنها نك 100=2(10-+)ع2نك

 2 2u u u20 u p
3 3
 

    

 3 2u u20 p
3


   

   2 p]u3 40 u 0 u3 u40
u]3 3

 
     

0 u  ترفض أو
40

u
3
 سم 

 
2

2
p ]u6 40

3 u]


  
 نك

  10 -ع 

10 

10 

6    -2 1 

0 
- - - - - - - - + + + + + 

(s)اشارة  r 
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 
2

2
40 u
3

40 p ]0 6 4
3

0
3 3 u]

40
 



      

إذن الحجم اكبر ما ٌمكن عندما 
40

u
3
 سم    

 السؤال التاسع:

 0 s s3 s i s (s)r
2
     
 

 

0اثبت أن )ق+هـ()س( متزاٌد فً 
2
 
 

 

 s3 s (s) i r   

 0 s 0 3 s (s) i r
2
       
 

 

2لأن  3 1 s 13 s      

0إذن ق+هـ متزاٌد فً 
2
 
 

 

 السؤال العاشر:

بٌن أن 
 

 

s r
s i


متزاٌد على التران   f h 

 ٌمعان فً الربع الاول  0، هـ < 0ق<

ق متزاٌد فً  f h (s) r>0  ًف f h  ق ممعر الى أعلى ومنها ، s r>0  ًف f h 

هـ متنالص فً  f h  ومنها s i<0  ًف f h  

 

       

 

 

 2

s i s r s r s i s r
s is i

     
  

 
 

اشارة 
     

 

s r
s i

    
   

 
 موجب

إذن 
 

 

s r
s i


متزاٌد   f h 

 

h 
f 

i r 
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 لحادي عشر :السؤال ا

2 3] s[ s f sh (s)r    

3 3 (0)r   
2[ s f2 sh3 (s) r   

3 0 4 h3 0 (2) r       

 f2 sh6 s r  

 0 f 0 f2 0 r    

3 3 (0)r   

1 ] 2 F 8 1 (2)r

2 8

 



     

 
 

4 h3 0 (2) r     

1بحل المعادلتٌن ٌنتج ان   و  

3 1s s (s)r    

 السؤال الثانً عشر :

 2محٌط الدائرة = 
 =s2 

s2محٌط الشكل =  w2  

s2 w2 400   

s 200 w s w 200      

s2مساحة المستطٌل =  w 

 s 200 s2 s2 w l     
2 s 2 s400 l   

100 l] l]l s s 4 400s] s]


      

2

2
100 s

l ]0 4
s2



 



   المساحة اكبر ما ٌمكن عندما
100

s


 

 تطٌل اكبر ما ٌمكن هً الابعاد التً تجعل مساحة المس

طول المستطٌل = 
100

l100 200


    = و عرض المستطٌل
200

l


 

 ص

 س2
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 السؤال الثالث عشر: 

  ، مساحة المثلث الأول     ومنه طول الضلع =     محٌط المثلث الأول

محٌط المثلث الثانً     = ومنه طول الضلع    ، 

)مساحة المثلث الأول             ) 

)م= مجموع مساحتٌهما  )   

م
( ) l

l

 

 
 

l   =لٌمة صغرى محلٌة 9س 

 سم 3وبالتالً طول ضلع كل من  المثلثٌن  = سم 9سم ومحٌط المثلث الثانً=9محٌط المثلث الأول =

 
 / السرفؾفات حمؾؿ الؾحجة الثالثة

 164صفحة  (1 – 3)تساريؽ 
 الدؤاؿ الأكؿ:

 
لتكؽ مرفؾفة الانتاج ىي  أ (

750 600 800

650 450 900
H

 
 

 
3كىي مؽ الختبة   2  

 مجسؾع مجخلات العسؾد الثاني يسثل انتاج فخع طؾلكخـ  ب ( 
 :الدؤاؿ الثاني

3مؽ الختبة Hالسرفؾفة   (1 4     
5) 12 312 6 4 h h       
أف  بسا( 3 

3

2327 ( h) 327، فإف (s )   3كمشو s   
 :الدؤاؿ الثالث

 بسا أف   
21 s 2

2 5

 
 
 

  =
10 2

1 s 5

 
  

 فإف : 

 210 1 s    3كمشيا s   2، ككحلػ 1 s   3، كمشو s  3، أي s  فقط
 . 
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 الدؤاؿ الخابع
عمى مجخلاتيا  تكؾف ف 5مؽ الختبة  مخبعةً  مرفؾفةً  fنفخض السرفؾفة  

iالشحؾ d 2 hid
   أي أف

 

1
1

2 F
1 2

 
  
    

 

 :الدؤاؿ الخامذ
1 5 2

5 3 6
H





 
 

 
كمجخلاتيا عمى 5×3السرفؾفة  ب مؽ الختبة فتكؾف ،  

diالشحؾ f hid لجسيع قيؼ ي ، ىػ 
6 2

3 5 f

15

 
 
 

 
  

 

 
 :168صفحة  تجريبات

 التجريب الأكؿ: أ(

 
16 5 0 5 3 2 6 1 4

2 H2 f
12 17 4 2 6 1 8 5 2

       
        

     
 

3 11 14 6 1 4 5 3 2
2 3 f2 H3

10 8 1 8 5 2 2 6 1

       
              

 

 

2  ب (   

0 1 0 9 1 5 1 4
L9 9 ] [

1 0 9 0 5 2 4 2

       
                   

  

  التجريب الثاني: 

 2

5 1
l s3 2

2 5
s

 
    

 
 

2كمشيا 

5 1
l 2

2 5
s4

 
   

 
أي أف  

0 1 10 2

1 0 4 10
s4

   
    
   

  

10 1 1
43 10

s
 

 
 

 

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



51 
 

 التجريب الثالث:

نفخض اف  
, I

H
G U

 
 

 
فيكؾف  

0 0 5 2 ,2 I2

0 0 3 1 G2 U2

     
      

     
 

3كمشيا   1 5
G U , 1 I

2 2 2
 
      أي أف

5
1

2
H

3 1
2 2

 
  
  
  

 

 
 

  التجريب الخابع:
0 0 0

9 3 w

5

0

3

s

3

     
      
     
          

أي أف 
     
      
     

          

0 0 0

9 w3 0

3 w5 s3
 

 

 كمشيا    6 s 3 w   
 : التجريب الخامذ

3 1
w2 s

11 2 

 
  

       

5 3
w s3

5 8





 
  

 
  

 
    

 
   

3 1
w2 s

11 2
10 6

w2 s6
10 16

كبحل السعادلتيؽ يشتج    
 

  

7 7
s7

21 14
أي أف  

   
         

2 0 1 1
w s

4 2 3 2
 

 113صفحة  (5 – 3تساريؽ )
 الدؤاؿ الأكؿ:

4ب ( أ 5                                    )5ب ب 3 

  = . ب  H  أ(   الدؤاؿ الثاني:
27 24 40 5 42 6 5

11 12 6 1 27 0 4



  

    
     

    
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  = جػ . ب  (ب
130 6 11 4

2 6 5
29 18 35 5 3

7 0 4
10 12 18 2 2

  


  

    
     
       

       

2ج(   H=
5 4 5 425 6

1 2 1 29 10   

     
     
    

 

 الدؤاؿ الثالث: 
64 20 40 w s 18 25 s4 3

34 5 16 w4 6 5
  

     
        

 

 مؽ تداكي مرفؾفتيؽ يشتج أف:
20 25 s4 3
20 28 s4

8 s4

2 s





  
 





 
، 34 16 w4 6

34 22 w4

12 w4

3 w

  

 





  

 





 

 
 

 الدؤاؿ الخابع:  

 
         

  

5 4
6 2

2 1 1 3 2 s
2 1

3 0

 

 

     
 

     

6 2
w5 8 7 5 40 35 13 11 s

2 1
 

إذا كانت   :الدؤاؿ الخامذ
1 2

H
3 0

 
 

 
  ،

2 1
f

4 1


 

 
 

2ؽ أف: ، فبي   2(f H)(f H) f H 

 الحل:

2 2

2 2

1 2 1 22 1 2 1
f H

3 0 3 04 1 4 1

5 46 31 1
f H

9 018 39 3

 



 

       
         
      

     
        

   

------(1) 
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1 2 1 22 1 2 1
(f H)(f H)

3 0 3 04 1 4 1

2 2 3 1 1 3

10 2 7 1 1 1

 



   

        
          
        

    
     

      

-----(5) 

 ( يشتج أف:5(، )1مؽ )
2 2(f H)(f H) f H 

 الدؤاؿ الدادس:

2fاذا كانت    H    
20 1 0 s

1 5 1 1 s

  
        

  

 1كبالتالي س =  1=  5س فإف
 4كمشيا س = 5=1أك س + 

2fبالتعؾيض لا تؾجج أي قيسة لػ س تحقق أف:    H 
 مجسؾعة الحل= 

 
 

 :الدؤاؿ الدابع
2

H
3

 
 

 
 

2 3
f

0 1

 
 

 
،                           

نفخض  أ (
s

ء
w

 
 

  

]0f ] h  
s s 22 3

w w 30 1 

      
       

       

كمشيا                 
s 2w2 s3

w 3s 

   
      

 كمؽ تداكي مرفؾفتيؽ:
w2 s3 s 2
1 w s

  
  ، s w 3

3 w s

 
  

 
 عادلتيؽ بالجسع يشتج أف:كبحل الس

   5ص=   4ص=5

0 1
[

1 3


 
 

 
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كمشيا  1-كبالتعؾيض  س= 
 

1
ء

2


 

 
 

 

ب (

3
0 1 0 1 0 1

[
1 1 13 3 3

0 1 0 1 0 1
[ م

1 1 1 03 3

  

 

     
     

     

     
       
     

 

 

 119صفحة  ( 3 – 3تساريؽ )
 : ةتيجج قيسة كل مؽ السحجدات الآ: الدؤاؿ الأكؿ

:أ (

2 3 4
1 55 6 1 6

2 3 4 1 5 6
2 33

0 76 48 2

4 2 4
2 3

8

4



 

 



 



  

 



 

 

ب (

4 2

8 4



3 حػ(        35=  16+ 16=

3 3125 (1)125 l 5 l5    

الدؤاؿ الثاني : بسا أف 
3 1 2

5 s 4

3 6 1

1 s

s 1





 

  

2

2

2

s 4 5 4 5 s
1 s 3 1 2

6 1 3 1 3 6

1 s s3 s6

0 18 s3 s
0 6 s 3 s

6 s

72 7 60





  

   



  
 



  


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 الدؤاؿ الثالث
6 h 54 h 9 h3

12 f h f0h

2 f 12 f 6

26 50 24 f 25 h4 f5 h2

   

  

    

      

 

كانت  إذا:  الدؤاؿ الخابع
2 s

h
s 2

 
 

 
3، ككاف  

125 h ، /قيؼ س؟ فسا قيسة 

3الحل:
125 h 3

1255 h h  

2
2 s

5 4 s h
s 2

      أي أف s5=9  = كمشيا س3 

 (. 7، 5) (، 5،3)بالشقظتيؽ  معادلة السدتقيؼ السار لسعخفة  : الدؤاؿ الخامذ
 العسؾد الثالث: مجخلات  السحجد عؽ طخيقنقؾـ بايجاد 

1 w s
w s w s 2 3

0 1 1 1 1 2 3
2 3 7 5 7 5

1 7 5
0 w3 s2 w5 s
0

0

7 11
1 51 w2 s

  

   
 




 


 

    أك
1 w s

1 22 3 1 3
0 1 w s 1 2 3

1 77 5 1 5
1 7 5

0 11 w2

0

5s

    

   

 

  الدؤاؿ الدادس :

أ(  ( أ
4 2 4 2

10 1 2 5

 

 ( كإضافتو لمرف الثاني أي 5-ضخب الرف الأكؿ في )-5+ص1ص 5 
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ب(   
6 2

0
15 5

    لأكؿ كالثاني فتتداكى السجخلات إخخاج عامل مذتخؾ مؽ كل مؽ الرفيؽ ا

 الستشاعخة في الرفيؽ فتربح قيستو صفخا.

 

ج(      
7 6 6 7

9 11 11 9
   ((1-فإف قيسة السحجد تزخب بػ ) تبجيل عسؾد مكاف عسؾد) 

 :  الدؤاؿ الدابع

 ( أ
1 h [ f

1 [ f h

1 f [ h

0







        

 بجسع العسؾديؽ الأكؿ كالثاني   

1ع 2+ ع
1 h h [ f

1 [ [ f h

1 f f [ h

 

 

 

 يشتج أف:  1كبأخح )أ + ب + جػ( عامل مذتخؾ مؽ ع

1 h 1

1

1

0 [ 1

1 f

  3=ع 1لأف بو ع 

 

( ب      

 

11 2 5

9 4

0

20

0 0

0 0

1

  

مرفؾفة مثمثية عمؾية فإف محجدىا يداكي حاصل ضخب ىي  السرفؾفة  بسا أف
200=  السجخلات عمى القظخ الخئيدي 10 4 5     
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 155صفحة  ( 4- 3ؽ)تساري
 

 :0 48 24 24 h    .الدؤاؿ الأكؿ ليا نغيخ ضخبي   
 

   
0 s3 f   .ليا نغيخ ضخبي 

 
 

0 99 [     .ليذ ليا نغيخ ضخبي 
 

     0 124 24 120 6 42 3 18 6 1 63 3 2 ]            

 ليذ  ليا نغيخ ضخبي.
 

 : الدؤاؿ الثاني
  

; ;
h

;2 4

 
 

    

4 ;
f

; 1

 
 

 
 

 بسا أف أ مرفؾفة مشفخدة اذف محجدىا يداكي صفخا.

 

2
; ;

0 ;4 ;2 h
;2 4

; 0 2 ; ;220

   

   

  

بسا أف ب مرفؾفة مشفخدة اذف محجدىا يداكي صفخا.ك 
2

4 ;
0 f

; 1

2 ; 0 4 ;

 

    

 

 الدؤاؿ الثالث:
5 4

h
3 2

 
 

 
  ، 

 
     

5 4
2 5 2 3 4 H

3 2
 

3 s
f

1 1

 
 

 

3 1 2

9 3

2

]6

1 7







 
 


 
  

3 3
[

3 3

 
 

 

8 4
h

6 3


 

 
 
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

   
       

1

5 3 5 3 12 2 H
24 22 1

 





   


1

5 3
1 5 2 23 H
2 2

2 1
 

 

 

 
         

  

1 1

5
25 4 2

H 2 ( H)
3 2 3

1
2

 

 الدؤاؿ الخابع : 
5 s

h
3 2

 
 

 
 ،11

5 h  

1
1

5 h h
h

   

 5س =   15س =  3 5=  16 –س  3

 :الخامذالدؤاؿ 
3 s

h
w 1


 

 
 

   ، 1 hh  

بسا أف: 


   1

1

1
1 H H H

H
 

2لكؽ  11 1h h h h h    
 بسا أف:

3 ws h   إذف 21 3 ws  
2إما  ws 1 3 ws     
4أك  ws 1 3 ws     

 

الدؤاؿ الدادس :  
 

 

3 1

2 4
h  ، 

 
 

3 2

4 3
f ،f [0h. 

1الحل:

0 10 3 4 2 1

3 2

101 4

1

h

h







     

 
 





 

f [0h أ غيخ مشفخدة 
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 

1 1

1

1

11

2

1 1

f [0h

f [0

f

l

[

f f [

h h

h

h

h h

 





  







 

 

1 1
3 16 8 3

f
4

4 2
[

25 5 3
h

 



 

    
     

  



 

 
1 :لثبات أف الدؤاؿ الدابع :  1( 1h) (h;)

;
 . 

نفخض أف:
 

w s
h

g ع

 
 

 
كمشيا 

w s

g ع

; ;
h;

; ;

 
 

 
 

  wع2 gs ; h;  2H ; 
 


    

        

1
2

w g w; g;1 1
(H;)

H ; H ;s u s; u;
 

      


 
   

1
w g1 1 1

( H) ( )
; ;Hs u

 

0h]:بسا أف  الدؤاؿ الثامؽ f0h   ، بما أنH  1فإف ، غيخ مشفخدة h مؾجؾدة 
1 1

l l
[00h h f00h h [0h f0h
[ f [0 f0

 

 
  


 

 

 131صفحة  (5 – 3)تساريؽ 
 الدؤاؿ الأكؿ 

3أ(  w s                             
  6 w s2                           
s3 1 1

w6 1 2


    

     
    
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1

0 3 1 2 1 1
1 1

31
1

2

h

h







     

 
 





 

9 1 1 s3 3

3 30 1 2 w
1

0 6
1



        
          
        

 

 6، ص = 3كمشيا س= 
 

2ب ( w s          ،11 w s10  
     

      
     

2 s 1 1
0

11 w 1 10
 

  
1 1

9 H
1 10

فتكؾف   

 
  
 
  

1

1 1
9 9

H
1 10
9 9

 

    
                       

      

1 1 1 1
2 s 1 19 9 9 9

0 0
11 1 10 w 1 10 1 10

9 9 9 9

 

   
   

   

1 s

1 w
كمشو   1 w 1 s  

  :  الدؤاؿ الثاني
5 أ(  w s                                

2 w2 s                                                    
1 1

2 1
3 1 2 h h



 
 

  
 

   ،س

1 5
12 2 10

2 2
h



   

ص

5 1
3 5 2

2 1
h    

12س
س

3

h

h
  4         ،

3ص
ص

3

h

h



  -1 
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3ب ( w s     ،    
  2 s w2   

 
     

          

s 1 13
0

w 2 12
 

 

 
1 1

1 H
2 1

      ،


  
 س

1 3
4 H

2 2
   ،


 

 w

3 1
1 H

2 1
 


   

H4س
4 s

1 H
       ،  

wH1
1 w

1 H
 

 : الدؤاؿ الثالث
 

 
 س

3 5 3 2
H H

1 3 1 1
  

 

  
 

    
 س

3 5 3 2
4 H 1 H

1 3 1 1
،  

  ص

5 2
1 H

3 1
 


  



H4س
4 s

1 H
       ،

  


wH1
1 w

1 H
 

     
  الدؤاؿ الخابع : 

1أ(    w s3         ،5 w2 s    

1السرفؾفة السستجة  لمشغاـ ىي  1 3

15 2
H


 
  

كنجخي العسميات عمى الشحؾ الآتي: 

1 1 3

15 2


 
  

1 1
3 3

1
1 3

1

15 2 w


 

 
 

2

1 1
3 3

14 7 1
3 3

1

0 w w





 
 

 
 

 
2

1 1
3 3

3
7

1

02 1 w


 

 
  

 

2كمشيا  تكؾف  w ،  2 كبالتعؾيض العكدي
1 1

( ) s
3 3

    = 1س 
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6 ب(   u w s          ،3 u w2 s     ،0 u w s2    
 

نكؾف السرفؾفة السستجة
6 1 1 1

3 1 2 1 H

0 1 1 2





 
 


 
  

 كنجخي العسميات الآتية: 

 
6 1 1 1

3 1 2 1

0 1 1 2





 
 
 
  

6 1 1

3 0 3 0

1

w w2 1
w w213

2 3 0

1

3





 







 
 
 
 
 

  

 

 

 
 

  
 

   

1w2 3
6 1 1 1

1 0 1 0

12 3 3 0


 

  
 
   

w w323
6 1 1 1

1 0 1 0

9 3 0 0
 

 

 
 3ع=  كمشيا 9-ع= 3-كمشيا 

 1-كبالتعؾيض العكدي: ص=
 5كمشيا س = 6= 3+1س+ 

 

 

 

 135صفحة  ( الثالثة) الؾحجة تساريؽ عامة
 ) السؾضؾعي( الدؤاؿ الأكؿ

 16 9 8 7 6 5 4 3 5 1 رقؼ الفقخة
 أ ء ب ء ب أ ء جػ جػ جػ رمد الجابة

 
 : لدؤاؿ الثانيا

بسا أف 
1 sw 1

7
2 ws 4




  ،فإف 
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1 s
7 w s2 7

2 w

w 1
7 w4 s 7

s 4





   

   

 

 كبحل السعادلتيؽ معاً يشتج أف:
 3، ص=5س=

:  الدؤاؿ الثالث
5 3

h
4 2





 
 

 
   

1

0 2 10 12

5 4

23 2

1

h

h

 







   

 
 
 

 

15 أ (  4 5 4
2

23 2 3 2

1 h h

 


 

   
   




  
 

 
 

18ب (  2 9 9h h3        
 

1 (جػ  1

5
1 5 44

2 23 23

1 1 1
(h2 )

21
4 2

h 






 

 
  

   
  







  

س  التي تجعل قيؼ ليجاد   :  الدؤاؿ الخابع
2 s 1

s

s 4

9 3 s

5

 . 

فإف :
2 s 1

s s3 s s 3
9 2 s 1 s 3 s

5 4s 4 5
s

9
s

5 4

      

   2 2

2 2 2

9 12 s 2 s s s

9 24 s2 s s

15

15

   

   

  

  
 

 9-=  9-إذف 
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 كىحا يعشي أف: س ىي أي عجد حقيقي.
  : الدؤاؿ الخامذ

  لحل السعادلة السرفؾفية  ( أ
s 2 13

0
w 4 31

     
     
    

 )باستخجاـ الشغيخ الزخبي(      

 فإف :

1

0 2 6 4

1 2 2 4
1 3 21 3
2

1

2

h

h












   

 
 

    
   
 


 

 
1 2 s3 35 2 4
1 3 2 w1 14 1 3

2

1

2


 





 
                            

 

 

 4، ص = 5-كمشيا س= 
لحل السعادلة السرفؾفية  ( ب

 0 w s0 3
0

2 0

 
 
 

3 1 1

4 0 2


 

  
 

 11 3 4 

 :فإف
 0 w s 

9 3 3

8 0 4
11 3 4



 

 
 


 


 

   11 3 4 w8 s9 s3 w4 s3    

3 s3    = 1س 

4 w4 s3  3 – 4 = 4ص  1
w

4



 
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: الدؤاؿ الدادس
 

3 s
h

4 5

 
 

     ،
1

w 4
h

4 5




 
 

   

بسا أف:    
 

1
0 1

h h
1 0

 
 

 
 

0 1 12 ws 15 s4 w 4 3 s

1 0 16 w5 0 4 5 4 5

        
               

 

 4س =    1=  15 –س 4كمشيا 
 3 -ص =   1=  16ص +  5       

, الدؤاؿ الدابع : f h  ، 

1نغيخ ضخبي كليكؽ  كلا مؽ السرفؾفتيؽ ليا  نفخض أف : h  ،1 f 

,بسا أف :  f h      1 1, ,0 H (f0H) H 

أي أف    1, f0l f0(H0 H)  

كسا أف   1 1, f0, f0(f0H)  كندتشتج أف, H 

 يشاقض الفخض بأف إحجى السرفؾفتيؽ عمى الأقل مشفخدة .كىحا 

 الدؤاؿ الثامؽ :

أ ( 
1 k

h
1 ;


 

 
 

 ،  sH
1 5

1 3



   ، w

5 k
H

3 ;
 

2كمشيا  ; 6 k  
1 6

8 2 6
1 2

H


    

8سب ( 
س

8

h

h
  1    ،8ص

ص
8

h

h
  1 
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  الدؤاؿ التاسع :

1
2 1

1 2 3
3 1

H    2 3
h

1 1





 
 

 
 

28 11 2 3 2 3
h

3 4 1 1 1 1

  

  

     
      

     
 

21 32 33 H 
  1 2( h)

8 3

11 4

 
 

 

 

 
2 1

2 1 2 18 3
h

3 1 3 111 4
     

      
    

1ألاحظ أف:       2( h) =2 1( h) 

 ) نختب أكلا(3ص + س =  5،   4-ص=  5س+ 3 لحل السعادلتيؽ بظخيقة كخيسخ : : الدؤاؿ العاشخ

2 3

5
13 15

1
2 h h

 
   

 
  

س

2 4
26 6 20

5 3
h



         26س
س

13

h

h



  - 5 

ص

4 3
13 4 9

3 1
h



      ،   
13ص

13
ص

h

h
  1 

 
 :بظخيقة جاكس  يتغاـ الآالشحل ل الدؤاؿ الحادي عذخ : 

  9 u4 w s         ،   2 u2 w3 s2          ،   4 u s w3 

مستجة نكؾف السرفؾفة اؿ  
9 4 1 1

2 2 3 2 H

4 1 3 1



 

 
 


 
  

 كنجخي العسميات الآتية: 
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9 4 1 1

2 2 3 2

4 1 3 1



 

 
 
 
  

9 1 1

16 6 5 0

13 5 0

w w22 1
w w13

4

4

 







 
 

 
 
 
 
 

  

 

 

w2

9 1 1

16 6
1 0

13 5 0

4

5 5

4

1
5





 



 
 
 
 
 
 
  



1 2
3 2

1

16 6
1 0 w

1 1

w
w w4

0

29 14
0

5 5

5 5

0
5 5

 

 


 

 
 
 
 
 
 
  



 

 

1كمشيا 

5


1ع =

5


 1كمشيا ع =    

6كبالتعؾيض العكدي: ص + 

5


16ع = 

5


   = 5-ص 

14س+ 
5

29ع =   
5

      = 3س 
 

 

 : الدؤاؿ الثاني عذخ  

11 2 s

50 9 4 0

1
s 0 0

2

   

حدب خرائص السحجدات فإف محجد السرفؾفة القظخية العمؾية يداكي حاصل ضخب مجخلات 

القظخ الخئيدي أي أف    
1

50 s 4 s
2

ومنها    225 s   أي أن 5 s 
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اجابات الفصل 

 الثانً

الفرع العلمً 

 والصناعً
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 حمؾؿ الؾحجة الخابعة

 145( صفحة 1-4تساريؽ كمدائل )
 الدؤاؿ الاكؿ

    ا(
3

22 1
( s ) (s)l2

3
           ،2 s (s)rs 2   

1
2 22 1

(s)r s 2 s (s2) ( s ) (s) l2
2

    
 r(s)اقتخاف أصمي للاقتخاف  l(s)أي أف    

3sب(  (s)l                        ،2s s 3 (s)r 
  3 2(s)r s s 3 s s s (s) l 

 r(s)ليذ اقتخانا أصميا للاقتخاف   l(s)أي أف    

ج(   s2 3

ii s (s)l          ،  


2

3

s2i2 s3 (s)rs2i s
  


 



s2 2

s2 3

i2 s3
(s)r (s) l

i s
 

  r(s)اقتخاف أصمي للاقتخاف  l(s)أي أف 
 الدؤاؿ الثاني:

]الترانٌن أصلٌٌن فإن l   ،(s)i(s)بما أن (3)I (3)l  
]كمشيا  1 4 3 (3)I (3)l      

2 27 s4 s 1 6 s4 s (s)I       
4 7 ( )I    

 الدؤاؿ الثالث:
 14 7 7 3 (4) i (4) l3 (4) i l3       

7لأف   (4)r (4) i (4) l    حيث(s)r = 4مترل عشج س 
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 الدؤاؿ الخابع:
r(s)فإف r(s)ىؾ احج الاقتخانات الأصمية للاقتخاف السترل  l(s)بسا أف (s) l    

  2(s s s )2 (s) l  


    2
2 2 2

s 1 s 1
( )2 ( )2 (s s s )2

s s s
 

  
    

   2 2

2 s 1 s 1 s 1
(s)r ( )2 ( )2 ( )2

(s 1) (s 1)(s 1) s 1 s
وم

2نها ٌكون  h  

 الدؤاؿ الخامذ:
 3s[ sh s] s R   وباشتماق الطرفٌن ٌنتج 2[ sh3 s R  

بما أن   4 1 R   4فإن [ h3  (..........1) 

كذلن   sh6 s R ،  وبما أن 24 2 R 24فإن h12 (.......2) 

2وبحل المعادلتٌن ٌنتج أن  [ 2 h    

 146( صفحة 5-4ريؽ كمدائل )تسا
 الدؤاؿ الأكؿ

 أ ( 
[ s8 s]8 

  
ب ( 

 
     4 2 2

4

3
s]( s3 s4 s7) s]( s4 s7)

s
 

            
   2 3

3

1 7
[ s2 s

3s
 

 

( ج 
5 3 3 1
2 2 2 22

[ s s2 s]( s s3) s] (s 3)s
5

      

د (   2 5
[ s s s] s s s5

2
    

ق( 
   


 

1 2
33 3

3 3

(1 s s)(1 )s 1 s
s] s]

1 1s s
        

   
4 5
3 33 3

[ s s s
4 5
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ك (
  

      
2 3

2 2
2

1 1 s5 s2
[ s5 s s]( s 5 s2) s]

s s
 

(  ز  
2

2

1
[ s s]s s]

s
   

(حـ  

s s s

i
2 2[ s 2 i5 s]( i5) s]( i5)s s     

 الدؤاؿ الثاني:
ss]sبتكامل الظخفيؽ   s]( i (s) r)  

]sكمشيا  s i (s)r    أي أفs[ i s (s)r   
1كبسا أف  (0)r   0فإف [  كمشياs i s (s)r  

 الدؤاؿ الثالث:
 s s s](s)r   :كباشتقاؽ الظخفيؽ يشتج أف 

s s (s)r   كمشياs s (s) r  
2 2 2 2 2 22 ( ) ( ) ( ) r ( )r            .كىؾ السظمؾب 

 الخابع: الدؤاؿ
2بسا أف  3 22 s[ s s] ( s (s) r)     فإف 

                   2 3 3

2

1
2 s[ s [ s (s)r

3
 

                 2 3

2

5
[ 2 s[ s (s)r

3
 

         2s[2 s5 (s) r 
  4 [2 5 (1) r  كمشيا


1

[
2

  
   2 3

2

1 5
[ 2 s s (s)r

2 3
 

ؽ لك    2

40
6 [ 2 2 (2)r

3
كمشيا   2

22
[

3
 

فيكؾف   2 316 1 5
s s (s)r

3 2 3
  ، 

    
15 16 1 5

(1 )r
2 3 2 3
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 151صفحة  (3-4) كمدائل تساريؽ 
 الدؤاؿ الأكؿ:

ميل السساس =    2s2 s3 (2 s3)s (s) r 
 2s](s2 s3) s](s) r  كمشيا 

  2 3[ s s (s)r  5، لكؽ (2)r  فيكؾف[ 4 8 5    1كمشيا [  
فيربح    2 31 s s (s)r 

 الدؤاؿ الثاني:
4=بسا أف  w s ىؾ مساس لسشحشى(s)r= 1فإف  1عشجما س (1) r   ميل (

 السساس(
1أي أف  3 h    2كمشيا h  2فيربح s3 s2 (s) R  

 
2s]( s3 s2) (s) R   3كمشيا 2[ s s (s)R   

3كمشيا  (1لكؽ نقظة التساس ىي  23 s s (s)R   
 الدؤاؿ الثالث: 
ميل السساس   s 2 (s) rh 

s]s 2 s](s) rh  كمشيا 2[ s (s)rh 
0كبسا أف  (0)r   0فإف [  2، كسا أف (1)r   2فإفh   4أي أف h  
2فيربح  s2 (s) r 

 الدؤاؿ الخابع:
  [ s s]s s](s) r (s) r    

2كبسا أف  ( ) r  2فإف [  2كتربح s (s) r  
[كسا أف  s2 s s](2 s s](s) r (s)r       

1لكؽ  ( )r  1فيكؾف ] 2 1 ( )r      2كمشيا ]    فيكؾف 
2 s2 s (s)r     
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 الدؤاؿ الخامذ:
u]k k] j    كمشياk uk] ] 

2أي أف 
k u

1
[

2
 3ـ/ ث، فإف  3تو الابتجائية مقجارىاكبسا أف سخع [  

2فيكؾف 
k u

1
3

2
 (5)، كيكؾفu

31 25
3

2 2
 ـ/ث 

2كسا أف  t]k uk]
1

3
2

   2كمشيا
k

1
k](3 ) t]

2
  :كبتكامل الظخفيؽ يشتج

3
k

1
] k3 t

6
    0كبسا أف (0)t  3فيكؾف

k
1

k3 t
6

  
215 125

15 (5)t
6 6

   متخا 
 الدؤاؿ الدادس:

p]50فيكؾف  pنفخض حجؼ الؾعاء   k2 k]   50كمشيا k2) pk]( ]   كيشتج
2أف 

[ k50 k p   
0أنو فارغ فإف  كبسا  (0)p  2فيكؾف

k50 k p   كلسعخفة الدمؽ اللازـ لسلء الؾعاء
2يكؾف 

k50 k 1400   20كبحل السعادلة يشتج أف k . ثانية 
 ثانية . 56أي أف الؾعاء يستمئ بعج   

 الدؤاؿ الدابع:

س ميل السسا 
   

 

1
(s) rs

s
كمشيا  

 
 

1 1
2 2s] s s s](s) r 

كيشتج أف    
1 3
2 2 2

[ s2 s (s)r
3

)2كبسا أنو يسخ بالشقظة    فإف :  3(1
2 2

[ 2
3 3

   2، أي أف [   فيكؾف  
1 3
2 2 2

2 s2 s (s)r
3
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 اؿ الثامؽ:الدؤ 
[t: ازاحة الجدؼ عؽ قسة البخج فيكؾف  tنفخض  

k]40 k10 u      كمشيا
k](40 k10 ) t]   

]2أي أف  k40 k5 t    0، لكؽ (0)t  
2k40فيكؾف   k5 t      45كعشجما t   فإف الجدؼ يرل الأرض كمشيا 

245 k40 k5 t      20أي أف 45 k40 k5    9كمشيا k  ثانية 
 الدؤاؿ التاسع:  s] w](s ws) 

كمشيا يكؾف      s] w](1 w)s 
أي أف     

1
s] w](1 w)

s
كمشيا    

1
s] w](1 w)

s
 

فيشتج      2

i

1
[ s w w

2
 

لكؽ عشجما  2 w 1 s   فإف4 [ 
فيكؾف    2

i

1
4 s w w

2
 كنجج ص بإكساؿ السخبع في ص  

 156أ( صفحة  4-4) تساريؽ                            
  الدؤاؿ الاكؿ:  

4 أ( 5 4[ (2 s) s] (2 s)4 s]5(2 s)

      


 

[2s ب( s2 s (s )  
2s2نفخض  s w  فيكؾفs](2 s2) w]   كمشياw]

s]
(2 s2)




 
2w]

w (s ) s] s2 s (s )
(1 s)2

   


 
2 1 1 1

[ s2 s [ w w]w
2 2 2


      

5) 
2s] s2 s (s )  

is ج(    
s] s 

isنفخض  w  1كمشيا
s] w]

s
  أي أف ،s] w]s 

2 2
i i( ) sw w[ [ w]s s]s s2 2

     

       4 )2s] (21 s s 
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[2sد(  (21 s s 

1نفخض  s w    فيكؾفs] w]  كيكؾف 
     

1 3 5 1
2 22 2 2 2w]( w3 w2 w) w] w(3 w2 w) s] (21 s s 

3 5 7 3 5 7
2 2 2 2 2 24 2 4 2

[ (1 s)2 (1 s) (1 s) [ w2 w w
5 7 5 7

           
6 ىػ(    2s] (1 s) s  

1نفخض  s w   فيكؾفs] w] 
  6 2 6 2w] w w s] (1 s) s 

      
7 8 9

6 7 8w9 w6 w
[ w]( w9 w6 w)

7 8 9
 

7 8 9(1 s)9 (1 s)6 (1 s)
[

7 8 9
  

    
2ك(  2 4s] (s s]s 

2 21 1 1 1 1
s](s2 s2 ) s] (s2 )

4 2 4 2 2
      

21 1 1 1 1 1 1
s](s4 s2 ) s](s2 s2 )

8 8 2 4 4 2 4
       

1 1 3 1 1 3
[ s4 s2 s s](s4 s2 )

32 4 8 8 2 8
      

s ز( 1
s] s]

(s )(s ) s



  

 

2
2 2

s s
s](s s s ) s] s]

s (s )
 

   


 

[ s s   
 ح( 

 

2 s s2

2 s s s2 s

( i) i
s] s]

( i) i i i
 

   
 

s 2 s
s

s s si

( i) ( i)
[ ( i 1) s] s]

( i 1) ( i 1) i
 

 
 

       6) 
4s]s   

8)s is] 2s
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 الدؤاؿ الثاني: 
2 أ(  

11 1 ss] s]1 5ss s

  

1نفخض 
1 w

s
   2فيكؾفs] w] s  

كمشيا  
1

2 2
2 2

1 11w]( s ) w s] 1
s ss

   
3 3 1
2 2 21 2 2

[ ( 1) [ w w] w
s 3 3

        
1ب(  1

s 2s
s] 

1نفخض 
w

s
  2، فيكؾفs] w] s  

       21
[ [ w w]w w] s w

s
1 1 1

s2 2s s
s] 

 

5 )1 1
s 2s

s] 

  ج(            2 2 2 2[ s s2 s]s s] s 2 s s] s s 
21لكؽ  1 1 1

s2 s s](s2 s]s
4 2 2 2

  
21 5

[ s s2 s s] s s
4 2

    

2د(  2 2

2 2 s5 5 5 5( 1) ( ) (2 s) (2 s)s ss] s] s] s]5 7s s s s s


  

  


 

2نفخض 
1 w

s
   2كمشيا يكؾفs]2 w] s   

أي أف 
2

2 2

25 5( 1)5 (2 s)s w sw] s] s] 72 s s s

 
   

6 6 52 1 1 1
[ ( 1) [ w w] w

s 12 12 2
  

      

       4 )
5(2 s)

s] 7 s

 

1 ىػ(      1 1
3 3 34 3 4 3 2 3 7 2s] (1 s) s s] ((1 s) s) s s] ( s s) s     

4نفخض   s 1 w    3فيكؾف

w]
s]

s4
  

1كمشيا  1
3 34 3 3 7 2s] (1 s) s s] ( s s) s      

1
34

4
3 3 1

[ (1 s) s] w
16 4

 

   6)3s]s 
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2ك(  2 2 3s]s s]s s s](1 s s s]s s s]s    

sنفخض  w  2كمشيا

w]
s]

s
  فيكؾف 

2
2 3

i

w
[ s s]s w]w s]s s]s s s]s

2
      

2

i

s
[ s

2
   

    166   صفحة ( ب 4 – 4) تساريؽ                                     
  الدؤاؿ الاكؿ:

is]sأ ( s  

isأف: فخضن      r                 s]s u]         
2 s

u
2

       1
s] r]

s
                   

2 2 2 2

i i i

s s s 1 s
[ s] s]s s

4 2 2 s 2
      

ب ( 
2s]s s 

s  أف:  فخضن  r                   2s]s u]         
s u       s] r]                     

     2

i[ s s s s]s s s s]s s 

ج(  
3

i is] s 3 s] s   

i(2  أف:  فخضن  s) 3 r                    s] u]         
        3

s] r]
2 s

 


                     s u     
3

i i

s3
s] s s3 s] s

2 s
   


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i

6 6 s3
s]( s s3

2 s 2 s


   
 

 

i

6 2 s
s] s] s s3

2 s 2 s


   
 

 
     i i[ s 6 s s s3 

 

s]s2 د ( s 

sأف:  فخضن  r                      s]s2 u]         
1

s2 u
2
           s] r]                  

      
1 1 1 1

[ s2 s2 s s]s2 s2 s s]s2 s
4 2 2 2

 
 

ىػ ( 
  

2 21 s 2 1 s 3s] is s s] i s 

21ل بالتعؾيض بفخض أف نكام s w    كمشياw]
s]

s2
 

2 2w 2 1 s 2 1 s 3w]
i s s s] is s s] i s

s2
     

w 1
w] i (1 w)

2
    كىشا نكامل بالأجداء 

1  أف:  فخضن
(1 w) r

2
                         ww] i u]         

        1
w] r]

2
                     w i u     

2 2 21 s 1 s 2 w w 1 s 31 1 1 1
[ i i s [ i i(1 w) s] i s

2 2 2 2
         

s]1ك (  s    
1نفخض     s w S  كمشياs] w]w 2 

w]w w s]1 s   ثؼ نكامل بالأجداء 
w2  أف:  فخضن r                        w]w u]         

 w u             w]2 r]                     
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[ w 2 w w w]w w s]1 s      
[ 1 s 2 1 s 1 s      S S S 

 

ز( 
2 s s Is2

2(1 s)
s] (1 s) Is2 s]


 

 
s  أف:  فخضن i s2 r                        2s] (1 s) u]           

1
u

1 s





     s ss]( is2 i2) r]                      
s s s

2 s s Is2
2(1 s)

( is2 i2) i s2
s] s] (1 s) Is2 s]

1 s 1 s




 
   

 
 

s s s( is2 i2) i s2
s]

1 s 1 s
 

 
 

 
s s s

s i s2 (s 1) i2 i s2
[ i2 s]

1 s 1 s 1 s
  

    
  

 

 ح(
s s1

s]s2 i s]s s i
2
 

s  أف:  فخضن 1
i r

2
                        s]s2 u]         

1
s2 u

2
    s 1

s] i r]
2
                    

s s s s1 1 1
s]s2 i s2 i s]s2 i s]s s i

4 4 2
    

sلأجداء مخة أخخى لمسقجار ثؼ نكامل با  1
s]s2 i

4
 

s  أف:  فخضن  1
i r

4
                        s]s2 u]         

1
s2 u

2
   s 1

s] i r]
4
                             

 

s s s s s1 1 1 1
s]s2 i s2 i s2 i s]s2 i s]s s i

8 8 4 2
    

ومنها    
ss]s2 is s1 2

[ s2 i s2 i
5 5

    

 ط(
s s ss]s s i s]s i s] s s s ) i   

s  أف:  فخضن  r                        ss] i u]         
        s]s s r]                      
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s i u
s s ss]s s i s]s i s] s s s ) i   

s s ss]s s i s]s s i s i  
s s[ s i s] s s s ) i   

 ي(  3

1 1
s]

s s 
1نفخض   

w
s
  2كمشياs] w] s  

  3

1 1
w]w w s]

s s
  

فيكؾف الجؾاب ثؼ نكامل الشاتج بالأجداء   3

1 1 1 1 1
[ s]

s s s s s
    

     

  الدؤاؿ الثاني:

is  أف:  فخضن r                     ks] s u]         
1 k s

u
1 k






             1
s] r]

s
                       

1 k 1 k
k

i i

1 s s
s] s s]s s

s 1 k 1 k

 

  
 

 

1 k 1 k 1 k

2i i

1 s s s
[ ( s ) s

1 k 1 k 1 k(1 k)

  

    
  

 

 165 صفحة (ج 4-4) تساريؽ                            
  الدؤاؿ الأكؿ:

أ( 
2 s 2 ss] s] 2(1 s)(3 s) 3 s2 s

 
   

 

 f H 2 s
(1 s)(3 s)1 s 3 s

 
  

3)كمشيا يكؾف   s)f (1 s)H 2 s     

1كتكؾف     5
f H

4 4

   كمشيا 

 
1 5
4 4 2 ss] s] s]

(1 s)(3 s)1 s 3 s


 

  i i

1 5
[ 1 s 3 s

4 4


    
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ب (   
22 ss] 26 s s



 
 . بسا أف درجة البدط تداكي درجة السقاـ،  

2فشجخي القدسة السظؾلة     26 s s 2 s      كيشتج أف
28 s 2 s1 2(2 s)(3 s) 6 s s

   
   

 

Fكمشيا  h 8 s
(2 s)(3 s)2 s 3 s

  
  

6ف ، كبعج الحل يشتج أ 11
f H

5 5


  

Iكيكؾف  I

26 11 2 s[ 2 s 3 s s s] 25 5 6 s s

      
 

 

 
[ssج( 

2 ss 
wsنفخض       كمشياs] w]w2 

2

2
sw2w] s]

2 w w 2 ss


   
 كبإجخاء القدسة السظؾلة يشتج أف: 

2

2 2

f H 4 w2 w22 2
1 w 2 w 2 w w 2 w w

    
     

 

    
 i i

2 8 s[ (1 (2 s]s s s
3 3 2 ss

 

2 د( ss] 2(1 s)(s s)



 
 

f[ H 2 s
21 s 1 s s (1 s)(s s)

  
   

1كيشتج أف   3
[ f H

2 2
    

i i i

1 3 2 s[ 1 s 1 s s 2 s] 22 2 (1 s)(s s)

      
 

 

        
s)ىػ (    s )s

s] s]s
s s





 

                              

2

i

(s s s
[ s s s]

s s


    


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 ك (
 I

1s]2
s s s

  

isالحل: نفخض  w     كمشياs] w]s 
  

  

1 1 sw] w] w]2 2 21 w w 1 ws s
 

 
  

f H 1
21 w 1 w 1 w

كمشيا  

 


    


i iI I

I

1 1 1[ s 1 1 s s]22 2 s s s
 

2ز ( 

7 s
s]

2 s s
 

 
  

f H 7 s
(2 s)(1 s)2 s 1 s

  
  

3كمشيا  f 2 H   

2iكيشتج أف  i

7 s
[ 2 s 1 s 2 s]

2 s s
 

    
 

 

[ssح (  2s 16
sنفخض    w  كمشياw]

s]
s




 

 
  

2 2

w]w] s ss] 216 w w 16s s 16
 

 
   2

f H 1
4 w 4 w 16 w

1كمشيا   1
f H

8 8

   

ii

1 1 s[ 4 w 4 w s] 28 8 s 16
    


 

أي أف     


ii

1 1 s[ 4 s 4 s s] 28 8 s 16
 

 

  

ط(   
2

2

2
s

s] 2
s 2

s
s]

s 1





s، نفخض   w  2كمشيا

w]
s]

s



 

 


 
 

2

2 22

2
s

s] 2
s 2

1 w] s
w]

1 w w 1s
 ثؼ نكامل بالكدؾر الجدئية 
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2

F h 1
1 w 1 w 1 w

 
  

1كيشتج أف   1
f H

2 2

    فيكؾف

I I

2
s

s] 2
s 2

1 1
1 1 2 2[ 1 s 1 s s] s]
2 2 1 w 1 w



     
 

 

 

 

2 2s s

3 3 3 3 6s) s) s s s(1 (1

s] s] s]
s

(d
1 

31نفخض  s w   2كمشيا

w]
s]

s3
  فيكؾف

2
s

3 6
s s

s]
w]

(1 w)w3





 

كيشتج أف 


  3 3

I I

2
s

3 6
s s

s]
1

[ (1 s s )
3

 

 الدؤاؿ الثاني:
[wبسا أف   ]6 w]s s   1فإف 1

] w]s
6(1 )s




 كمشيا 
1 1

] w]s
6(1 )s




1أي أف   1
] ws

6(1 )s



1كنفخض    s U S 

[sفيشتج أف  U](2 U2)   أي أفI

U](2 U2) 1
[ U 2 U2 w

U 6


    

Iكيشتج أف  

1
[ 1 s 2 (1 s )2 w

6
    S S 

sكعشجما  2 w   1فإف
[ (1)2

3
   5كمشيا

[
3


  

I

5 1
1 s 2 (1 s )2 w

3 6
    S S 
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 166     صفحة :( الخابعة )الؾحجةعامة تساريؽ                                 
 السؾضؾعي   الدؤاؿ الأكؿ:

 5 4 3 5 1 الفقخة
 ب ب ج د ج الاجابة

 الدؤاؿ الثاني:
r(s)اذا كاف  r(s)اقتخانا أصميا للاقتخاف  l(s)يكؾف    (s) l 

كبسا أف 
2 2

s s2
(s)R (s) l

2s 1 s 1

 
  

 
  

 الدؤاؿ الثالث:
2[ (s) R s](s 3 s) s](s) r     كمشيا 

3 s
[ s 3 (s) r

3
    3، كبسا أف (0) r 6فتكؾف [  

أي أف 
3 s

6 s 3 (s) r
3

   

كسا أف 
4 s

] s6 s 3 s](s) r (s)r
12

      

2كبسا أف   (0)r  2فإف ] كمشيا
4 s

2 s6 s 3 (s)r
12

    
 الدؤاؿ الخابع

    IK](1 K) K4) K]U (K)T 
      2

I I[ (1 K) K (1 K) K K2 (K)T 
8كبسا أف  (1)T فإف ، i 7  فيكؾف  ]

       2

i I I7 (1 K) K (1 K) K K2 (K)T 
i4 22 (3)T   متخا 

 الدؤاؿ الخامذ:

بسا أف 
 

2

4 3

2 3s w]
s]s4 2s





فإف  

 

2

4 3

2 3ss] w]
s4 2s





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3s4نفخض  2 Us   فيكؾف
2

U]
]s

(2 3)2s



 كمشيا يكؾف  

  
 

2
4

43 2

1 1 U] 2 3s[ U] w
2 U(2 3)2U6 s

 
   


  

أي أف 
 

3 3

1
[ w

(s4 2)6s
 

يكؾف  1، س = 1كعشجما ص=
 

3 3

47 1
w

48 (s4 2)6s
 

 الدؤاؿ الدادس:
1) 2s] s3 s 

23نفخض  s w   فيكؾفw]
s]

s2
  فيكؾف

3 1
22 21 w]

[ (3 s) ws
3 s2

   

5) 9 10

1 1
s] s]

(1 s)s s s


 
91نفخض   s w   8فيكؾف

w]
s]

s9
 

9أي أف      10

1 1 1 1
w] s] s]

(1 w)w 9 (1 s)s s s
 

  
 

9كبالكدؾر الجدئية يشتج أف: 9
10I I

1 1
[ (1 s s ) s]

9 s s
   


 

3) 
2s]sS  نفخضs wS  فيكؾفs] w]w2   أي أف 

2 2w]w w2 s]s S  نكامل بالأجداء ثؼ 
w2         أف:  فخضن r                        2w]w u]         

w u         w]2 r]                     
  2 2w]w w w2 w]w w2 s]sS 

  I[ s s s 2S S S 
           

1
[ 1 s3 s] 1 s3 1 s3

3
     

 

5  )  2s]s 1 s : نكامل بالأجداء مختيؽ فيشتج أف 
   2 2[ s 2 s s2 s 1 s s]s 1 s      
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 2

is](1 s) 
2 أف:  فخضن      

i(1 s) r                       s] u]         
           2

s2
s] r]

1 s
 


                           s u 

2
2 2

2 i i

s2
s] (1 s) s s](1 s)

1 s
   


  

ؼ نقدؼ كنكامل بالكدؾر الجدئية كيشتج أف:ث  2

is](1 s) 
       2

i i i[ 1 s 1 s s2 (1 s) s 
7 ) 

2

3I
1 1 s[ s s] s]s s s

  


 

8 ) 
4ss] 2s 1

sنفخض    w  2فيكؾف

w]
s]

s
 

      
2 2

2 2

4w 1 s sw] w] s] 2w 1 w 1 s 1

  
  

 ؼ كنكامل بالكدؾر الجدئية ثؼ نقد 

كيشتج       


I I

4s[ s 1 s 1 s s] 2s 1
 

9) 2 2 2 2 4 4s](s s )(s s ) s](s s ) 
  

1
[ s2 s]s2

2
 

16)     
7 8

s]s s s s s s]s s s    
              

8 721
[ s s s] s s s s s

8
       

     6 7 6 6 7 6 8s] (6 s) s s] (6 s)s s] (s6 s)( ) 
    7 7 6 7 61 1

[ (6 s) s] (6 s) s7
49 7

     
 الدؤاؿ الدابع:

tبسا أف   H uS   فإفT]
t H

K]
S  كمشياT]

K]H
t


S

 
1
2K]H T] t


  كيكؾف
1
2[ KH t2  

9لكؽ  (2)t  6كمشيا [ h2   كحلػ ،16 (4)t  8فيكؾف [ h4  
1كبحل السعادلتيؽ يشتج أف   h  
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 الدؤاؿ الثامؽ: 
 بسا أف 

2

i0 s]s w] s    فإفi
2

s
s] w]

s
 

iكمشيا  
2

s
s] w

s
 شكامل بالتعؾيض  بؾضع  فis U 

[UUيشتج أف ف I w   كبعج اجخاء التكامل بالأجداء يشتج أف 
is1

[ w
s s

   =6كعشجما ص  ،i s :فإف 

  is2 1
w

I s s
 

 الدؤاؿ التاسع:
 نكامل الظخفيؽ بالشدبة ؿ س 

s]s s](s)R s](s Rs  
s](sالأكؿ  كبتكامل الجدء Rs  بالأجداء يشتج أف 

[ s s](s)R s](s)R (s Rs    
]أي أف      s (s)Rs   0كبسا أف ( )R 0فإف [  

          s
(s)R

s
 
sحل آخخ:  بسا أف  (s)R 1 (s Rs    فإفs ((s)Rs) كمشو 

         s]s s] ((s)Rs) 

]أي أف      s (s)Rs   0كبسا أف ( )R 0فإف [    كمشيا يكؾفs
(s)R

s
 

 
 

   
 حلول الوحدة الخامسة

 176( صفحة 1-5تمارٌن )                            

1السؤال الأول:  2
6 20 2 1 s (h      

                    (f   الفترة الجزئٌة الرابعة 1
2   
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   السؤال الثانً:
[ 7
10 44 4 [ s       2ومنها [  

:السؤال الثالث
 
  45 4 3 2  ، فتكون  1لأن طول الفترة الجزئٌة ٌساوي  1

  







      
4 v

v 4
1 v

((5)r (4)r (3)r (2)r) 1 ( s)r 1 (r )l     

          430 ( 19 10 3 2) 1 (r )l 

السؤال الرابع:  s i 2 (s)r 
 1، طول الفترة الجزئٌة =   

فتكون  
    32 101

 

3 v

v 3
1 v

((1)r (0)r (1 )r) 1 ( s)r 1 (r )l






        1
i i 7    

السؤال الخامس:
 
    

5

sH
8 6 3 2 01 (s)r

2 s
    

 الفترات الجزئٌة  هً :         8 6 6 3 3 2 2 0 0 1 

          5

H6 H3 H2
2 3 1 0 2 H 1 (r )l

8 5 4
 

ومنها ٌكون  
H28

5,
2ومنها    10 H 

hالسؤال السادس: f
8 22 2 h s          ومنها 8 f H3 

،
h f
12 44 4 h s         ومنها 12 f H2  : وبحل المعادلتٌن ٌنتج أن 

 4 h      20 f  

السؤال السابع :     
 40 s (s)r

2 3 4 6
 

      
        40 (r )l

3 6 4 12 6 12 6
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    
          

13 2( 2 1) 03 2
24 2 6 2 12 2 12 6

 

السؤال الثامن :  طول الفترة الجزئٌة
1
k
  






 
k v

v k
1 v

1
( s)r (r )l g

k
   ،






 
k v

1 v k
1 v

1
( s)r (r )l ;

k
 

 
 


 

  
k v k v

1 v v
1 v 1 v

1
( s)r ( s)r ; g

k

     k 3 2 1

1
( s)r ( s)r ( s)r ( s)r g

k
 

    1 k 2 1 0

1
(( s)r ( s)r ( s)r ( s)r) ;

k
 

وبالطرح ٌنتج أن       0 k

1 1
((0)r (1)r) ( s)r ( s)r ; g

k k
 

 181 صفحة (2-5) تمارٌن                      

السؤال الأول: 
k v

v vv k
1 v

H f4
v 1 s ( s)r (r )l

k k



 




      

وٌكون      v

20 4
v 7 (v 1 )r ( s) r

k k
 






 
k v

k
1 v

20 4
(v 7) (r )l

k k


    
(1 k)k40 20 4

12 ( k7)
k 2 k k

 

      السؤال الثانً: 

 

  
k k

1 1
v vk k k

1 v 1 v

(f ( s)i h) ( s)r (r )l 

         


 

 
k k

1
v k

1 v 1 v

(f ( s)i h



 
k

1
v k

1 v

f (( s)i )h 

          kf (i )l h  
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:  السؤال الثالث








fk
1 f

kv
k1 v 1

( s)r s]s2  =
1 f 1 f

k k
k

(v  



 

   

 


  1 f 1 f 1 f 1 f

k k k k
k k

(1 k)k
( ) 2 2) (v

2
 

بالاختصار والتبسٌط ٌنتج ان

f

2

1

(1 f) (1 f)2 s]s2      =
2
k

k

35 ( 35)


    

 6وبحل المعادلة ٌنتج المٌمة  المطلوبة ب=

 نستخدم  تعرٌف  التكامل المحدود ) رٌمان (وٌنتج ان  السؤال الرابع:



4

1
2

1

s] (h            ،




k

5
v k k

1 v

( s)r (r )l 

 

    
k k

5 5
k k

1 v 1 v

5 1 5
(v 1 )r

2 2 k
 

وٌنتج أن 
 

  

4

1
2k

k 1k

5 5
(r )l s]

2 2
  

ب(     

 

  
k k

1 1
vk k k

1 v 1 v

1
(v 1)r ( s)r (r )l

k
 

 


     

k k

1 1
k k

1 v 1 v

6 1
((v 2 ) ((v 1)6 4)

k k
 


     1

k

(1 k)k3 6
5 (( k2 )

k 2 k
 




   

2

k
k 1

5 (r )l s](s6 4) 
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لاحظ ان السؤال الخامس:  
  

 
2 3s s s ) 1 s
s s

(s)r  ، 

رض نف 2s s (s)i     معرفا على الفترة  
2 i(s)ٌكون ف،   2 (s)r  

     2 20 s  

 متصلا على مجاله فهو لابل للتكامل اٌضا i(s)بما ان 

لابل للتكامل على  الفترة   r(s) حسب النظرٌة فان  2 2
  

 186( صفحة 3—5تمارٌن )                        

السؤال الأول: أ(  

4 4

2

0 0

s](s 6 9) s] ( 3)s s    = 

       

42 3 1
4

2 2

0
0

s
76 s4 s9 s](s s6 9)

2
 

ب(            

2

3 2

1

s] (3 s)s    بفرض  ،
2w (3 s)         واجراء التكامل بالتعوٌض ٌنتج

2

3 2

1

s] (3 s)s=
4 4

1

(2 ) 1 315 1
28 8

2

w] (w) 



  

ج(           

i

i
1

s]s  

بالأجزاء                
i
s r                                        ،s] i]  

                            
1
ss] r]                                  ،s i  

     

i

i
1

s]s 
I

1 is s s  1 (1 i) 0 i      
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د(        

2

3 2

0

s] (1 s) s120         بفرضw 1 s        ،w] s]  

1 2

3 2 3 2

1 0

w] (w) (1 w)120 s] (1 s) s120


    

1 1

3 4 5 3 2

1 1

w]( w w2 w) 120 w] w(1 w2 w)120
 

      

            
4 5 6 4 5 6(1 ) (1 ) (1 ) 1 1 14

5 4 5 4 56 696 120 ( 2 )120 ( 2 )120 

السؤال الثانً : 

s

(s)r
1 s
، فً الفترة    4 0 

 


s s

0 0

w
w] w](w)r (s)j

1 w
 

 
  

 

s s s

0 0 0

1 1 1 w
w] w]1 w]

1 w 1 w
 

     s

i 0 i1 s s (1 w w) 

بما أن      السؤال الثالث: 0 (2 )j    فإن  20 h (2 8ومنها  2( h   

 كما أن ت)س( متصل دائما على مجاله  

  
( 3)j ( 3)j 
منها  و   1 f3 3 ومنها تكون   10 f 

  السؤال الرابع :   

s

1
2

[ s s w](w)r (s)j   

لمعرفة لٌمة الثابت جـ  ، فإن  


1
0 ( )j

ومنها  2

    

3 1
[ 0 [ 1

2 2 
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    s 1 (s)r (s) j  

(  فٌنتج ان 1نعوض بدل س   ) r(2)لإٌجاد       1 2 1 (2)r 

    السؤال الخامس: s( i h) (s) j   

   21 ( i h) (2) j   ومنها  2i 1 h  

السؤال السادس :
 

 

1

5 2

0

s] (1 s)(s2 s) 

نفرض  1 s w  ،  فٌكونs] w]  =وعندما  1-فإن ص= 0، وعندما س ،

 0فإن ص= 1س=

أي أن 
 

   

0 0

5 2 5

1 1

w] (w)(1 w) w] (w)(1 w)(1 w) 





    

06 8
0 5 7

1

1

1 w w
w]( w w)

24 6 8
 

 193( صفحة 4-5تمارٌن )                   

    السؤال الاول:
21

2

0 0

s](s2 1) s]s (h

 

   
     0

22 2
 

     

2 2

2 s2 s s2 s 2 s

0

0 0

1
( i i2 s) s]( i i2 1) s] ( i 1) (f

2
  


        

4 2 20 22 0 21 i i i
2 22 2

i2 ( i2 0) ( i2 2)               

 

     
3 3

2 3 2

3 3

s](4 s4 s s) s](4 s)(1 s) ([ 


    

3 4
3 2

3

s s
10 (s4 s2 )3

3 4
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د(  

 

   
   



1 1

2 2

2 3(9 s3 s)(3 s) 27 s
2 29 s3 s 9 s3 s

s] s] 






    

12
121

2 2

2

s
(s3 ) s](3 s)

2
  

2نفرض أ(      السؤال الثانً: 23 s2 s (1 s2) 2 s (s)r        

0لاحظ ان   (s)r    دائما لان الممٌز سالب  ومنها
20 (1 s2) (2 s)    

2(1 s2) (2 s)      1 s   أي ان  

2 2

2

1 1

s](1 s2) s](2 s) 

لا حظ ان ب(       2p s 0 2 s  و حسب خاصٌة الممارنة ،

3

2

2

0 s](s2 s)   

أ(   :    الثالث: السؤال

7 5 7

3 3 3

1 1 5

s] s s] s s] s   

ب(   

2 2

4 1

s] s]2 s 2 s 

    

4 4 2

1 2 1

s] s] s]2 s 2 s 2 s 

 ج(    

5 1 3

2 2

3 3 1

s](4 s) s]4 s] s 

       

5 3 5 3 3

2 2 2 2

3 1 3 1 1

s](4 s) s](4 s) s](4 s) s]4 s] s 

  

5

2

1

s](4 s) 
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 د(
  

    
 

5 5 5 52

7 2 7 2

(s 1)(s 1) s 1
s] s](1 s) s] s](1 s)

1 s 1 s
 

       

7 5 5 5

5 2 7 2

s](1 s) s](1 s) s](s 1) s](1 s) 

 

7

2

s](1 s) 

   السؤال الرابع:

5

1

7 s](s) r 

    

     

5 5 5 5

1 1 1 1

s] s]s 3 s](s)r 2 s](1 s3 (s)r2)

18 4 (12) 2

(H

3 7
 

ب(    

5 5

1 1

1 7 h2 s](s)r h2 s](s)rh2       1ومنها
14 h  

        :خامسالسؤال ال    4 6s s s 

ومنها 

 

 



 


 
 

 

 





4 4

6 6

2 2
s s 1

2 2
s s 1

2 2
s 1 s 1

s s

s s 1

s] s]
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 :السؤال السادس

5

1

8 s](s) r 

   

5 5 5

1 1 1

s]2 s](s)r 3 s](2 (s)r3) (h

16 4 2 8 3

  

   

  

ب(    

7

3

s](s2 (2 s)r4)    

2بفرض  s w    وتبدٌل حدود التكامل  ٌصبح 

5 7

1 3

w](w)r s](2 s)r 

7 5 7

3 1 3

8 40 8 4 s]s2 w](w)r 4 s](s2 (2 s)r4)         

    السؤال السابع:

 

4 7

2 2

10 s](s) r5 9 s](s) r3

7 2 7 7

2 4 4 4
7 4

2 2

(s](s)r s](s)r )2 s](s)r 2 s](s)r2

(s](s)r s](s)r )2

2 (3 2 )2

  



  

  

 السؤال الثامن:

3

1

18 s](s) r 

   


    

   

   

3 2 3

2

2 1 1
1 4
2

4 h3h 2 23

18 s] s3 s](1 sh) s](s)r

18 (8 27) 1 ( )h  
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   السؤال التاسع:




 

2

2 3 2

1

1

9 u u] u3  فٌكون  

 

f 2 f

2

1 1 1

12 s](9 s4) s](u] u3 s4)


     

ومنها 
20 5 f9 f2    

  
أي أن         0 (5 f)(1 f2)

  

  1
2f f  

 السؤال العاشر:  
  

  
2 s 0 s 2

s 2 (s)r
5 s 2 2 s

    

عندما  (1 2 s فإن ،  0    

s s2

0 0

s
s2 w](w 2) w](w) r (s)j

2
 

عندما  (2 5 s  فإن 2   

s 2 s

2 0 0

w](w) r s](s 2) w](w) r (s)j 

      

s2

2

s
(2 s2 ) 2 w](2 w) (2)j

2
ومنها  

2

2

s
2 s 0 s2

2 (s)j
s

5 s 4 s2
2

   


    


  

  200أ( صفحة 4-5تمارٌن )               

 السؤال الاول : 

2 2

0 0

s]s s] (s)r l

 

  

 1 0
2


  وحدة مساحة 
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 : معادلة المستمٌم السؤال الثانً

 ( هً 2، 1( ، ب)0،0المار بالنمطتٌن أ)

0 2 0 w
s2 w

0 1 0 s
 

  
 

 

نجد نماط تماطع ق)س( والمستمٌم  s2 s i s2 w   
2s2 s 3        

    21 s 3 s 3 s2 s 0         

    =ترفض  3-أو س=  1س 

   

1 1

2

0 0

s] s2 s 3 s] s i (s)r l    

 
 

    
5 0 1 0 1

2 0 1 3
3 2 3

 وحدة مساحة 

 السؤال الثالث:

       2 21 s 1 s 3 s 3 s 0 1 s 9 s (s)r         

  1-، س= 3-ترفض لأن المساحة فً الربع الثالث ، س= 1أو س= 3ومنها س=

  
1 1

2 2

3 3

s] 1 s 9 s s] (s)r l

 

 


    

 
1

2 4

3

s] 9 s10 s






    

 
       


   


  

       
 
 

3 3 5 5
3 1 3 1304

3 1 9 10
15 3 5

 وحدة مساحة

 

 

 

 

 

 

1 
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 السؤال الرابع :

 نجد نماط التماطع بٌن  

s0أولا :  ق، ص  s 1 i    

ii ثانٌا :  ن ، ص s 1 s    

 3+ م  2+ م1م = م

 1م 

1

0

1 0 11 s]1     وحدة مساحة 

 2م 
i i i

i i

1 1 1

s]s s]1 s] s 1    

 

i
i

i1
1

1
s] s s s 1 i 1

s

 
     

 
 

  2 i 1 i 1 0 i 1 i       وحدة مساحة 

=  3م  



   

0

0 s s

1

1

1
1 i s] i

i
 

3+ م 2+ م 1م = م      
1 1

i 1 2 i 1
i i

 دة مساحةوح

 السؤال الخامس: 

نجد نماط التماطع بٌن  
22 s ; (s)rs s   

2 s
    =ترفض  1أو س 

  2+ م 1م = م

1م

2 2

0 0

s] s](s)rs 2    

 
 

2
3

2 3 2

0

0

22 s
s 2 33 1

2






  


 

 4 22 22
3 3


  وحدة مساحة 

 3م

 هـ 1-
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2م    

0 0

2 2

s] s s] s ; (s)rs 2
 

    

 
 

0
30 2
2

2

2

24 10 4 0 2 s2 s8 22 33 3 2 3 2 1
2










      


 وحدة مساحة 

م= 
4 410 102 2

3 3 3 3
    وحدة مساحة 

 السؤال السادس: 

 2 s s i (s)r    

 
20 s s2 s s ; (s)r     =2أو س  

   2 s s ; s i   

 2+ م 1م = م

1م    
0 0

2

2 2

s] s 4 s] (s)r s i
 

    

 
 

2 016 8
8 2 0 4

3 3 3

 
     حة وحدة مسا 

2م  
2

0

s] s ; (s)i  

   

2

0

0 4
4 2 0 2 4 s] s2 4

2


        وحدة مساحة 

م= 
28 16

4
3 3
   وحدة مساحة 

 205صفحة ب( 4-5تمارٌن )                

4السؤال الأول:  (s)r =حول السٌنات  5ومحوري السٌنات والصادات والمستمٌم س 

الحل :  

5 5

2

0 0

s]16 s](s) r p   

 80 0 5 16    وحدة حجم 
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 السؤال الثانً: 

4
(s)r

s
  ومحور السٌنات والمستمٌمٌن

2 i s 1 s   حول

 السٌنات 

الحل :  

2 2i i

2

1 1

16
s] s](s) r p

s
   

   2

i i32 0 2 16 1 i 16       وحدة حجم 

 السؤال الثالث: 

 معادلة المستمٌم جـ د هً 

4 w 4 1 4 w
4 s w 1

0 s 0 3 0 s
    

     
  

 

 
 

3 3 3
2

0
0

4 s
s] 4 s p

1 3











  


 

 3 363
21 4 1

3 3
 




   وحدة حجم 

 السؤال الرابع : 

 
2s5 s i 6 s (s)r   حول السٌنات 

الحل : نجد نماط التماطع بٌن  s i (s)r 
2 20 6 s5 s s5 6 s      

  3 s 2 s 0 3 s 2 s       

  
3

2 2

2

s] (s) r s i   

    
3 3

4 2 2 4 2

2 2

s] 36 s s13 s] 36 s12 s s25        

 
5 5 3 362 2 3 2 3

2 3 36 13
15 5 3



        

 
 وحدة حجم 

 

 

2 3 

(s)r
 

 s i
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 السؤال الخامس:

is (s)r  ، 1ومحور السٌنات s ،i s 

 
i i

2 2

i

1 1

s] s s](s) r p    بالتعوٌض 

 نفرض أن 

w

ii s s w  

w 1
s] w] i s] w]

s
  

1عندما  w i s 0 w 1 s    
1

w 2

0

s] i w p     نكامل بالأجزاء 

2w]w2نفرض أن  r] w (s)r  

wونفرض أن  wi , w] i ,]   

1 1
1w w w 2

0
0 0

w] i w2 0 i w] i w2 i w p 
   

         
   
  

نجد 

1

w

0

w] i w2   بالأجزاء 

نفرض أن     w wi , w] i ,] w]2 r] w2 r 

 

1 1
1w w w

0
0 0

2 1 i 2 0 i2 w] i2 i w2 w] i w2         

 2 i p   وحدة حجم 

 السؤال السادس : 

الحل: نجد الحجم الناتج من دوران المساحة المحصورة بٌن 

(s)r  ومحوري الاحداثٌات والمستمٌمu s  دورة كاملة

 محور السٌناتحول 

u u

2 2

0 0

s] s](s) r p   

 2 2u 0 u    وحدة حجم 

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



113 
 

 السؤال السابع: 

2

4
(s)r

1 s



 ومحور السٌنات والمستمٌمٌن   

 دورة كاملة حول محور السٌنات  3، س= 2س=

الحل :   

3 3

2
2

2 2

16
s] s](s) r p

1 s
  


  

  

3

2

16
s]

1 s 1 s
 

 
 بالكسور الجزئٌة نكامل  

  

f16 h
1 s 1 s 1 s 1 s

 
   

 

   16 1 s f 1 s h     

8عندما    f 16 f2 1 s 8 h 16 h2 1 s            

3 3

2 2

8 8
s] s] p

1 s 1 s


 
   

 
 

          i i i i1 2 1 3 8 1 2 1 3 8 P      

    i i i

3
( ) 8 2 8 3 8
2

 وحدة حجم   

 

 206تمارٌن عامة  ) الوحدة الخامسة ( صفحة 

 السؤال الثانً  :

  3 12f h 7 s   جدf h 

v

h f
v h s

k


  

6

h f h f
f h 24 h 12 6 h s

2 12
 

           -----(1) 

 3

h f h f
f h3 28 h 7 3 h s

4 12
 

          -----(2) 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرلم
 ج ج ب ب ج د أ ج أ ب رمز الاجابة
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f h3 28  

f h 24  

 ــــــــــــــــــــــــــ

22 f f 2 24 2 h h2 4        

 السؤال الثالث: 

 s (s)r3 s i  

   4102 s 6 (s)r l  

 
4 4 4

v v v 4
1 v 1 v 1 v

2 10
3 ( s)r ( s)r 2 6 ( s)r (s)r l

4


  


     

    
4 4

v v v 4
1 v 1 v

2 10
s s r3 2 ( s)i (s)i l

4
  

 


   

   
4 4 4

v v
1 v 1 v 1 v

v2 2 2 3 6 s 2 s r 6
  

      

  1 4 4
74 56 18 2 4 2 2 18

2
 

       

 : ؤال الرابعالس

 
v vs s 51 s3 (s)r  

 
k

v 4
1 v

h f
( s)r (s)r l

k





 

    
 

 
      

k k

v
1 v 1 v

1 k k 4 12 4 4 1 5
k v 1 3 s3

2 k k k k k
 

 

   
24 12 12

36 2 k3 2 k2 k
k k k
       

 

   
5

k
(s)r (s)r 1

24
36 36 (s)r l s]s3

k


 

    
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 السؤال الخامس :

نمرض أن   222 s (s)rs 4
   

 نجد المٌم المصوى 

2

s0 (s) rs
s 4



   


  0،2، 2-كون لٌم س الحرجة هً :   س=تومنها  

     
22 20 (2)r 2 (0)r 0 (2 )r2 4 0 4 2 4

        

اذن

 

 

2 2 2 2

2

2 2 2 2

8 s] 0 s]2 s](s)r s] 0 2 (s)r 0s 4
   

        

 ٌمكن حل السؤال  باستخدام المتباٌناتحل آخر: 

 2 s 2   ومنها
24 s 0  

20 s 4    ٌنتج أن  4ة وبإضاف
24 s 4 0   

2فٌكون  0s 4 ومنها

2 2 2

2

2 2 2

]2 ] ]0s s s 4 s
  

  

وٌنتج أن 

2

2

2

8 ] 0s s 4


  

 السؤال السادس :

 

s

2 2

0

s s j s s](s)rs s     

   
3 1 1

7 8 4 r s2 s j (s)r
4 4 2s

       

 

  
3
2 1 1

s 2 (s) r
2 2

 

3
2

65 1 1 1 1
2 (4) r 2 (s) r

32 8 4 4
s

         
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 السؤال السابع: 

  2-إذن  جـ =  0جـ =4+8ومنها    0(=2ت)

   3ت)س( متصل عند س=

أ(    
s s

s j s j
  

 

6 f h3 3 2 2 18 f h3           ------(1) 

 

  
3 s 2 4 s4

s j (s)r
5 s 3 h

    
 

 

   8 h 3 j 3 j       نعوض لٌمةh ( فنحصل على ما ٌلً :1فً معادلة ) 

18 f 6 f 8 3     

 ب(       

4

2

14 0 18 4 8 2 j 4 j s](s)r       

 السؤال الثامن : 

 أ( 

2

5 2

1

s] (1 s) (2 s)56  1،   نفرض ان w s 1 s w     

1 w 2 s 0 w 1 s s] w]      

1 2

5 2 5 2

0 1

w] (w) (2 1 w)56 s] (1 s) (2 s)56     

1 1

5 2 5 2

0 0

w] w(1 w2 w)56 w] (w) (1 w)56     

 
1

1
6 7 8 5 6 7

0
0

1 28
w w16 w7 w] w56 w112 w56

3 3
       

ب( 

2i

i

s]si      نفرض انi
1

s] ,] s] r] s r
s

    

22 2 2

2 2i i

i
i i i

i i

1
i i i i i2 s]s s s s]s

s
        
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ج( 
  2

5 5

3 3

5 s 5 s
s] s]

1 s s s s
 


 

 

 
 

f 5 s
sf 1 s 5 s

1 s s 1 s s
hh 

      
 

 

6عندما  f f 5 1 1 s 5 5 0 sh h            

  2

5 5 5 5

3 3 3 3

f 5 s 5 s
s] s] s] s]

1 s s 1 s s s s
h  

  
  

 

5 5

i i i i

33

6 5

1 s s
(2 4 )6 (3 5 )5 s] s]


       

 

 i i

3
2 6 5

5
 

د( 

2 2 2

2 2 42

0 0 0

s] s] s]1 s s 1 s s s s     نكامل بالتعوٌض 

نفرض ان 
2w]

s] s]s2 w] 1 ws
s2

      

1عندما  w 0 s       5عندما w 2 s   

5 2 2

2 42

1 0 0

w]
s] s]w s 1 s s s s

2s
   

  
55 33

2

1 1

1 1 1
1 w w]5 w

3 3 2
    

2هـ( 
23

2

2 2

1 1

1 1
s] s]

1 s1 ss1
s




 نكامل بالتعوٌض    

نفرض ان 
3

4 2

2s s 1s] w] s] w] w1
2 s s

 
     
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
  


2

23

2

1 1 1 1
w] s] s]

2w 1 s1 ss1
s

 

 
  

1
2 1

w] ww
2

 
 

  


2
21 2

2

2

1

2 12 5 1 s]1
2 s s1 s

 
 السؤال التاسع :

   

1 3

5 7

s] s r s] 2 rs   وذلن بفرض انs] w] 2 s w    

5عندما    w 7 s    1وعندما w 3 s   

   

1 1

5 3

s] s i s] 2 is



    وذلن بفرض انs] w] 2 s w    

5عندما    w 3 s    1وعندما w 1 s    

         

5 5

1 1

s] s i s] r 5 1 s i rs s s    

       

1 1 5 5

5 5 1 1

s] s i s] r s] s i s] rs s      

   

1 3

3 7

s] 2 s i s] 2 rs



     وهو المطلوب 
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 السؤال العاشر : 

نجد نماط تماطع   (1   i rs s عندما

2 20 2 4 2 0s s s s s        

  1 2 0 1 2s s s s       ترفض 

   
0 0

2 2

1

2 2

s] 2 s] 2 4s s s s
 

       م 

   
 

2 32 0 2 010
2 0 2

3 2 3
   

      وحدة مساحة 

1عندما  2 2 4 2 0s s s s s         

   

1 1

2

0 0

s] 2 2 s] 2 4s s s      م 

 
0 1

1 1 2 2 0 1 2
2


        وحدة مساحة 

= 2+ م 1م = م
13 10

1
3 3
   وحدة مساحة 

2)         0 1 i 2 rs s s s  

       
1

1 2 i rs s s s
2

 

 
 

5
s s

6 6
 

  3+م2+ م 1م = م

 




      

6

6
10

0

2 s 2 s s] s 2 13
6

 وحدة مساحة م
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 










      

5
65

6
2

6

6

2
2 s s 2 s] 1 s 23

3
 وحدة مساحة م

 









      5 3

6 5
6

2 s 2 s s] s 2 13
6

 وحدة مساحة م

  
       

2
4 4 2 (2 )23 3 3

3 3 6
 وحدة مساحة م

 السؤال الحادي عشر : 

 
3 3

2 s 2

1 1

f s]s h s] i s  

 
3 3

2 s 2

1 1

s]s s] i s f h    

 
3

s 2 2

1

s] i s s   

   
3

3 1 3 s

1

i i 2 i i 1 3 1 s] i 1         

 

 السؤال الثانً عشر :

 
2 1

rs s
4
( 4، 4والمماس المرسوم له عند )

 ومحور السٌنات

  
1

rs s
2

 = مٌل المماس 2 4 r 

 (4-)س2=4-معادلة المماس هً ص

  4-س2ص=

 2+ م 1م = م

1م 

2 2

2

0 0

1
s] s s] rs

4
  
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3 32 0 2 1
3 3 4

   
 

 وحدة مساحة 

2م       

4 4

2

2 2

1
s] 4 s2 s s] w (s)r

4
 

 
2 2 3 32 2 4 2 4 1

2 4 4 2
3 2 3 4

 
       وحدة مساحة 

م 
4 2 2
3 3 3
   وحدة مساحة 

 السؤال الثالث عشر:

 s 3 w rs s    والمحورٌن الاحداثٌٌن 

م 

32

0 0

s]s s] s 3



   

      
2 20 3

0 0 3 3
2 2
 

     

7 9
1 9

2 2
    وحدة مساحة 

 

 السؤال الرابع  عشر:

 ثوانً  5( = بعد الجسم عن النمطة وعندما ن=5ف) أ( 

     

5 2 5

2

2 0 0

k] k2 24 k] k5 k] k u 5 t    

 
3 34 25 0 2

2 2 5 24 5
2 3
 

      

193 153 40 40
51

3 3 3


    م 

 ب( 0 k u  عندما
20 k 0 k5 12 k 0      

12عندما  k 0 k2 24 12 k 2       12جسم عن الحركة عندما ن=ٌتولف ال 

     

12 2 12

2

2 0 0

k] k2 24 k] k5 k] k u 12 t    

340 40 40
100 140 240

3 3 3
      وحدة مسافة 
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 السؤال الخامس عشر:

     0 r r rs s s  

نفرض ان  أ(
 

   
w] w]

s] s] s] r w] r ws s
w rs

      


 

  1 k k kw]
ww] w w s] rs

    

  
k

k 1 w
p [ [ r [s

k k
     

 ب(
 

 
   

rs1 r rs s
rs


   

 
 

 i

rs[ s r s]1 s]s
rs


    

   
s [ si h r i rs s

   

 السؤال السادس عشر : 

2

0

s2
s]

1 s
h






ما لٌمة  
 

2

0

s
s]

2 s




 

نفرض ان 
w] w

s] s 2 ws
2 2

     

0عندما   w 0 ws s
2


      

2

0 0 0

w w] w s2
w] s]w2 w 2 1 s1

2

h h


 

   
 

  

 
 

2
2

0 0

s
s] s 2 s s]

2 s

 

  


 نكامل بالاجزاء  

نفرض ان  s]s r] s rs    
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   
1 22 s i s] 2 s i]       

   
2

00 0

1 1 s s s
s] s]

2 2 2 s 2 s 2 s
h

 


    

   
 

 السؤال السابع عشر:

       
3 3 3

2 2 2

1 1 1

s ; s ;s s ; s ;s
s] s] s]

s s s

 
  

نكامل الجزء الأول بالأجزاء
 

3

2

1

s ;s
s]

s


  

1  أف:  فخضن 
r

s
                           s](s) ; u]         

2

1
s] r]

s

                                 (s); u   

فٌكون 
         

3 3 3
3

2 2 2
1

1 1 1

s ; s ; s ; s ; s ;s
s] s] s]

ss s s


   

ومنها 
     

3

2

1

3 ;1 ; s ;s6
0 2 s]

3 1 3 s


     

نفرض ان   حل آخر:
   

 
 

 2

1 s ; s ;s s ;
r rs s

ss

     

     
   

3 3

2

1 1

s ; s ;s
1 r 3 r s] s r s]

s

   

         2 1 ; 6 1 ;3 3 ; 6 1 ;3 3 ;     
   3 ;1 ;6

0 2
3 1 3

    

 السؤال الثامن عشر : 

2 4 wss   =4، س= 1ومحور السٌنات و المستمٌمٌن س  

الحل :  
4 2

2 2 2 2 2 2
2

8 16s s w 4 w s 4 wss s
s

 
       
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2 2 28 16 ws s
   

 
4 4

2 2 2

1 1

s] 8 16 s] w ps s      

     


          


4 3

1

1 64 16s8 16 32 4 ( s8
3 3 3 s

  

              57  وحدة حجم 

 السؤال التاسع عشر : 

2 1w ws s s s
6 3
 
    

1s s s s
3 6 2
        
 

 

   
3 32

2 2

6 6

s]1 s] s s p
6 6 3

 

 

  
        وحدة حجم 

 

 

 السؤال العشرون : 

    
0

2 2
1 2 1

1

s] s r s i 2 p2 p p p


    

 
       

 

17 3
1 6 2

0

0

8 s s
2 s] s s 2

21 7 3
 وحدة حجم  

 السؤال الحادي والعشرون : 

معتمدا على الشكل المجاور اوجد   
2

2

1

s] 3 s rs


 12=2، م  4=1علما بأن م 
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الحل : نفرض ان :      2w]s] s]s2 w] 3 s ws2 

  1فان ص =  2، وعندما س =    2-فان ص =   1-عندما س = 

     
1 1 2

2

2 2 1

1 w]
w] w r w rs s] 3 s rs

2 s2
  

    

       

1 1

2 1

1 2

1 1 1
4 12 4 l l w] w r w] w r

2 2 2





 

 
        

 
 

 
 حمؾؿ الؾحجة الدادسة)الأعجاد السخكبة(

 515( صفحة 1-6تساريؽ كمدائل )                    
 الدؤاؿ الأكؿ:

  
1) j 2 22 2   

 

5) 1 1
j 5 0 j 5 j j

       

    
 

 
3) 2

1 2 1 8 2 8
j0 4 4 4 j4 j j 21 2 2

       
         

 

 الدؤاؿ الثاني:
الجدء  العجد السخكب

 الحقيقي
الجدء 
 التخيمي

2
5

3M –ت     - 3 2
5

 
j3 j9 9    6 3 

j 1 11   1 -1 
j6 j36 4 9    6 6 
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 5- 6 ت 5 – 6ت= 5-
1 1

j0
3 3

  1
3

 6 

 الدؤاؿ الثالث: 
 البخىاف : الظخؼ الأيسؽ : 

   
   

   

3 32 2

3 3

3 3

j j 1 j j 1

1 j 1 1 j 1
j j

( M) M

    

    

 

    

 

 = الظخؼ الأيدخ
 الدؤاؿ الخابع:

1) 3 40 43M j j ( M) j j j        
 

5) 
3 68 65

65

1
j ( M) j j j

j
j j

      

   
 

 

3) 
28 3 24 27 27 27

27

1
j j j j j j j

j
j0 0 0 j j j ( M) j ( M)

 



      

          
 

 الدؤاؿ الخامذ:
 البخىاف : الظخؼ الأيسؽ=

  
 

3 2

3 4 3

2

j2 j 1 2 1 j2 j j2 1
j 1 j j j
j 1 1 j 1

1
j 1 j j

      


 
   

   
  

 

 = الظخؼ الأيدخ      
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 556صفحة     (5-6تساريؽ كمدائل )              
 الدؤاؿ الأكؿ:

 ( أ   j2 3 5 j4 2 4   
        j6 23 j10 15 j16 8      

  ( ب
  j5 3 j4 3  

     2 j20 j12 j15 9    
       j3 29 1 20 j3 9      

 ج(
     

  
  

  

2 3

2

2

j4 3 j4 3 j4 3

j4 3 j16 j24 9

j4 3 j24 16 9
j4 3 j24 7

j96 j72 j28 21
j44 117 j44 96 21

   

   

   
   

    
      

 

 
د(   2 2j25 j10 1 j4 j5 1 j4    

                      
2

j10 24 j4 j10 25 1 j4

j96 40 j40 j96

     

    
 

 ك(      
3 32 2 6j j2 1 j 1 j 1      

                 3 3 3j8 j2 1 j2 1
j8 j8 j 8

      
    

 
 : الدؤاؿ الثاني

 j4 s 5 js2 s    
jfبؾضع   h s  

   

 

j4 jf h 5 jf h j2 jf h

M(F ) F F j Mf h
j 20 f5 H5

       

       
    

 
 

H5 f2 h
H3 f f2 H6
   
   
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20 f5 H2 f
10 f3 H 20 H2 f6
10 H10 10 H3 3 H

    
     
     

 

3 f 1 h            j3 1 s   
 الدؤاؿ الثالث:

2js j w 2 w s    
     2j w 2 w js s     

 2 2

2

2 w s 2 w s

w 2 w w s

0 2 w w

     

   

   

 

             
  0 1 w 2 w

4 s 2 w

1 s 1 w

  
   

   

 

 الدؤاؿ الخابع:
2الظخؼ الأيسؽ=  5u u 

                  2 51 j j j    
1الظخؼ الأيدخ  j 1 u     

 الدؤاؿ الخامذ: 
22الظخؼ الأيسؽ=  u2 u  

                   
   2

2

2 j 1 2 j 1

2 j2 2 j2 j 1
0 2 j2 2 j2 1 1

      

     
      

 

 = الظخؼ الأيدخ                     
 الدؤاؿ الدادس:

 j3 1 j
H 3 j





 

      
  

2

j3 1 3 j jH

j9 3 j3 j jH
3 3 j10 jH
10 H j10 jH

   

   
  
   
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 الدؤاؿ الدابع:
1)  

1
jw s j 212


   

       1 jw s j 212    
         2j0 1 jw js jw2 s212 12     

 j0 1 j s w2 w s212 12     
s w 0 s w23 12      

1 s 2 s2 1 w s23 3 12      
1

s 1 s8 1 s6 s2
8
        13 w3

8 8

    

 
113j j 212

8 8


      

 يسكؽ استخجاـ قاعجة الشغيخ الزخبي مباشخة          
5)  

1 j
jw s

3 j



 


 

    

  
 
2

j
1 jw s

3 j
3 j jw s j

3 j jw sj
3 j w sj
3 w 1 s

  


  

  
   
  

 

 
1 j

j3 1
3 j



  


 
3)        

113 13j 1 j 1
    

                       14j 1 j 1    
                        

7 2j 1 j 1


    
                       

7 2j 1 j j2 1


     
                       7j 1 j2   
                      8 1

j 1 j j
128

     

  
1 1 j

j j 1
128 128 128


     
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 الدؤاؿ الثامؽ: 
 بجسع السعادلتيؽ يشتج أف:

    1j 3 j 5 2 j u32 2 2 50 8       
1j u2   

 بالتعؾيض في السعادلة الأكلى يشتج أف:
2 2

2

j j u3 j u3 j2 8 8 2
j 3 j j 2 u32 2 2

      

     
 

2j u2    
             

 556( صفحة 3-6تساريؽ كمدائل )                         
 الدؤاؿ الأكؿ:

 j2 1 14   

       2 2

j2 1 14

4 1 2 1

5

   

  


 

 الدؤاؿ الثاني:
أ(     22

1j3 3 u318 9 9 33         
 ب(  2

1 12 j 1 j 1 j 1 u u      
     1 1

1 1
1 1 2 u u

2 2
    

 حل آخخ:       

      
    22

1 1

1 1
u u11 2 2

11 1 2
2



  
   

ج(
2

2

1

uj2 j 1 j 1 j 1
1 1 j 1 j 1 u
   

  
  

 

                           j2
j

2


   
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    
222

1

u
1 j1 01 u
      

 
د(   2

2 12 j 1 j 1 j 1 u u      
      22

2 14 4 u u216 2 240     
 حل آخخ:       

    

   

22
2 1

22

2 u u22 2 11

4 416 40

  

   
 

4الدؤاؿ الثالث: 3
j u

5 5
  

 
1j4اكلا: 3 5 1

u4 3j4 3 j4 3 j
5 5


  

  
 

            4 3 20 15 j20 15
j j

5 5 25 25 16 9


    


 

ثانيا:   
1

11 12 9
j u312 9 5 5j

5 5




  


 

           
1

j60 45 j12 9 5
144 81 j12 9 j12 9

1 4 3 60 45
u j j

3 15 15 225 225


 
  

  

    
 

ثالثا:   
22

116 325 9 41 u1
25 525 5

     

:     رابعا   4 3 4 3 u1 1j j
5 5 5 5 55 5
    

          
22 4 334 j

25 252525
25 16 91 1

625 625 6255 25

  

   
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 الدؤاؿ الخابع:
j ( أ 1 j 1j 2 2 2

j 2 j 2 j 2
   

 
  

 

                  
2 j j 2 j 22 2

1 4
2 1 22 2j
5 5

   



  

 

 

j3  ( ب 2 j3 2 j5 3 j4 3 j3 2 j4 3
j3 2 j3 2 j5 3 j5 3 j3 2 j5 3

     
    

     
 

                        

2 2j9 j12 4 j20 j27 9
9 4 25 9

j12 5 j27 11
13 34

j408 170 j351 143
442

759 313
j

442 442

   
 

 
   

 

   


 
 

 

 
jfنفخض أف:  الدؤاؿ الخامذ: h u   

= الظخؼ الأيسؽ        22 1 u 1 jf h 1 u1 hf        

الظخؼ الأيدخ=           

 

22

22

1 u 1 jf h 1 u( ) 1 hf

1 hf

        

 
 

أي اف 

   
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 الدؤاؿ الدادس 
 تسثيمو في مدتؾى الأعجاد السخكبة العجد

 

3j j 1 j j j

1 0 j 0

     

   
 

 

 

 2 j 2 22 2 2     
 
 

 
1 9 1 4 9 4

0 j5 0 j5 j3 j2
       
     

  
 
 

1
( M) j

j
                       

 1 
 

 الدؤاؿ الدابع: 
     

22 2 2

2 2 2 2

jf h jf h u u

jfH2 f h jfH2 f h

    

     
 

0 fH4 fH2 fH2     
0 h       jf u    )عجد تخيمي( 

0أك    f  H u              )عجد حقيقي( 
 

 الدؤاؿ الثامؽ:
  Mأ(  

   2 2 u   
i i


  ، 

i


   كمشيا
    

 j u 

 1 0
 

 22

 

 

 0 
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1ب( 
j0 u

2


  

   
2

21 1 1 u02 4 2
   
0

0 i1
2

 
    i   

 1j u
2

    
 ج(

 
1

2 2

1
2 2

j

= i = i = i

( M )



 

   

 



 

 
 الدؤاؿ التاسع:

 ا(

 1 1 3 3
j 7 j 7 u

4 42 2
7 7

j
2 2

   
    

 


 
 

 ب(

 j3 j 3 u
6 6 6 6

33 13 3j j 3 3
2 2 2 2

    
   

     
 

 ج(

  
 1 1

j 2 j 2 u
4 42 2

2 2
j j2 2

2 2

  
    

 

   
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د(
 1

2
3M 3 j 3 u
2 3 3

3 33M
2 2

  
    

 

 

 

 559( صفحة 4-6تساريؽ كمدائل )                 
 الدؤاؿ الأكؿ:

أ(    2 30 1 u u 1 u 0 1 u       
1 u       ،11أك 1 1 4 13j u

2 2 2
     

الحمؾؿ =  1 13 3j j 1
2 2 2 2

   

ب(  22u 1 u2 u u 1 u      
20 1 u u    

1j 1 1 1 1 4 13 3 u
2 2 2

           

jالحمؾؿ =  1 j 13 3
2 2

    
 
 

 

ج(     20 j u j4 3 u uj u j4 3      
0 u      ،أ j u j4 3  

j3 4 j4 3 j j
u

25 j4 3 j4 3 j4 3
  

    
  

 

الحمؾؿ ىي:  j3 4
0

25
 

 

 : تكؾف السعادلة عمى الرؾرة انيالدؤاؿ الث
2 s = 6)مجسؾع الجحريؽ( س + حاصل ضخبيسا 

M، حاصل ضخبيسا   Mمجسؾع الجحريؽ =   
السعادلة ىي   20 M s j2 3 s        يؾجج طخؽ اخخى 
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 الدؤاؿ الثالث:
أ(   2 2 21 1

w jws2 s jw s
4 4
      

2 21
w s

4
         0أك ws2 

0إما  s      21مخفؾض     أك 1
s s 0 w

2 4
      

الجحكر =    1 1
j0 j0

2 2
   

ب(  2 2 2j0 49 w jws2 s 49 jw s         
2 249 w s          0أك ws2 

0إما  w      27مخفؾض     أك w 49 w 0 s       
الجحكر =    j7 0 j7 0  

 
ج(  2 2 2j20 21 w jws2 s j20 21 jw s        

2 221 w s      
10أك   

w 10 ws 20 ws2
s

       

    
2

2 2
2

100 10
21 s 21 s

ss


      
2 40 100 s21 s   2 4s21 100 s   

 
2j2 s 4 s4        مخفؾض 

25أك  s 25 s25          :بالتعؾيض يشتج أف 
  10

2 w
5


 


 
الجحكر =    j2 5 j2 5   

 
 
 
 

  2 20 25 s 4 s     2 20 25 s 4 s   
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 الدؤاؿ الخابع:
الظخؼ الأيدخ=    2 21 u u 1 u u2 2      

                       2 2 21 u u 1 u u u u2 2 2       
                   

      2 2 2 21 u u u u u u u u2 2 2 2        
                  2 2 2 41 u u u u u2 u2 2       

                   41 u     الظخؼ الأيسؽ= 
40كلحل السعادلة  1 u    في كػ نزع  2 20 1 u u 1 u u2 2     

كمشيا  20 1 u u2    
j 1 1 4 2 22 2 2 2 u

2 2 2
        

أك    20 1 u u2   
j 1 1 4 2 22 2 2 2 u

2 2 2
           

إذف حمؾؿ السعادلة ىي:  j j2 2 2 2
2 2
   

 536صفحة  تساريؽ عامة/ الأعجاد السخكبة           
 الدؤاؿ الأكؿ: 

 9 8 7 6 5 4 3 5 1 رقؼ الفقخة
 د أ ب ب أ د أ ج ج الجابة

 الدؤاؿ الثاني:
أ(      22

1j2 1 u5 12    
 ب(   22

2j 2 u5 21    
( ج   22

2 1j 3 u u10 31     
2د(  12 u u20 5 5 5      :2نلاحظ أف 1 2 1u u u u   
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 الدؤاؿ الثالث:
 ( أ j j3 1 u j uj3 u     

j3 1 j j
u

j3 1 j3 1 j3 1


   
  

 
1 3 j 3

j u
10 10 9 1


   


 

 
ب(     2 2 30 1 u 1 1 u u 0 1 u u u         

  20 1 u 1 u    
1 u       ،2أj u 1 u1       
الحمؾؿ =  j j 1  

ج (   2 2 2 40 1 u 4 u 0 4 u5 u       

        2 2 2 20 j u j4 u    
2كمشيا  2j2 u j4 u    

2أك       2j u j u    
الدؤاؿ الخابع:  2 2 2j12 5 w jws2 s j12 5 jw s        
2 25 w s    ( ......1) 

6أك   
w 6 ws 12 ws2

s
     

 (1بالتعؾيض في )
2 4 2

2

36
0 36 s5 s 5 s

s
       

     2 2 2 2 20 9 s j4 s 0 9 s 4 s        
2كمشيا  2j2 s j4 s    مخفؾض لأف س عجد حقيقي 

26أك 
2 w 3 s 9 s

3
       


  

الجحكر =  2 3 2 3j j  
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 الدؤاؿ الخامذ:
  2 2sj j 1 w s s     

         2 20 j 1 s w s s      
20كمشيا  s s     2 2s 1 w 0 1 s w      

 0 1 s s   
1إذف إما  w 0 s   

0أك    w 1 s    
الحمؾؿ  ىي    01 0 

 الدؤاؿ الدادس:
 ( أ

 j 3 53 j11
l g

j2 1 j 3


 
 

 

           j 3 5 j 3 5j 3
g

j 3 j 3 j 3
 

  
  

 

          1 j6 9 5j6 8
j3 4

2 1 9
 

   


 
 

        j2 1 2 j11 2 j11
l

j2 1 j2 1 j2 1
  
  

  
 

        j15 20 j4 2 22 j11
g j3 4

5 4 1
   

    


 
 إذف ؿ ، ـ  متخافقاف

 ( ب j 3 53 j11
8 j3 4 j3 4 l g

j2 1 j 3


       
 

 

        
 j 3 53 j11

25 9 16 j3 4 j3 4 lg
j2 1 j 3


       

 
 

        
22 2 214 25 2 8 lg2 l g l g         

 
  الدؤاؿ الدابع:

 j4 j 1 j jj4 3 3 3 3 3j
4 3 1 j 1 j 1 j 13 3 3

    
     

   
 

 

7

3 4 7 j 3j j 1 1 j j 1 j
j 13

 
            

 
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